

CORREO EXTREMEÑO

Año XXV	PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:	Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, 3, 5 y 7	TARIFA DE PUBLICIDAD:
	Badajoz: un mes 2 ptas.	TELÉFONO NÚMERO 145	Línea del tipo corriente del periódico. 0'25 ptas
	Fuera de la capital: trimestre. 7 "	Badajoz 27 de Marzo de 1928	En primera plana 1'00 "
	Portugal: trimestre 9 "		Reclamos: en primera plana, línea 1'50 "
	Los demás países: trimestre. 15 "		en las restantes. 0'50 "

LAS NIÑAS DESAPARECIDAS

Según el informe de los peritos geólogos, parece ser que los huesos encontrados en la calle de Cea Bermúdez, no corresponden a las desgraciadas niñas

Madrid.—El Director del Instituto Geológico señor Kindelán, ha entregado a la prensa un extracto del informe que la comisión de peritos geólogos han entregado al Juez del distrito de la Universidad con motivo del hallazgo de restos humanos en la calle de Cea Bermúdez.

El informe es interesante y la Comisión hace constar que la tierra encontrada adherida a los restos humanos encontrados en la calle de Cea Bermúdez, es distinta a las restantes que existen en aquel lugar.

Se han efectuado dos análisis, el petrográfico y el químico.

Del primer análisis, se desprende: que en las excavaciones existe composición de molidero de construcción, ladrillo y carbonilla, que no existe en la tierra adherida a los restos humanos.

La tierra encontrada en el cráneo y en el albeolo de un diente, en el maxilar y en el fémur, no tiene idéntica composición a la restante que existe en aquellos lugares, pues no se ha encontrado ni restos de mortero de construcción, ladrillo ni carbonilla.

La primera muestra entregada por el Juez como tipo para el análisis difiere en su composición hasta el extremo de poderse llegar a una apreciación categórica de la distabilidad de las acciones de las tierras.

Acompaña al informe emitido por la comisión de geólogos una vista panorámica del lugar donde han sido encontrados los restos huma-

nos y correspondiente a la fecha de 1924, fecha de la desaparición de las niñas y en esa vista panorámica se precisa el lugar de las excavaciones y no se ve en ella grietas depresiones, desprendimientos, ni cuevas de clase alguna, no alegando que estuviera tomada de una forma vertical pues la azotea de donde se obtuvo la referida vista, está a una altura que permiten precisar con exactitud aquellos lugares antes de abrirse la calle de Cea Bermúdez lo que ocurrió en 1927.

La fotografía es del obrero Antonio Recarte y entregada por su padre espontáneamente para si podía servir al informe que emitiera la comisión como efectivamente ha servido.

Acompañan también al informe otras fotografías del mismo punto obtenidas en 1928 que comparadas con la de 1924, coincide en un todo.

El plano de don Rodrigo Baro, que se une al informe está marcado lo que fué vertedero, sitio donde se fueron vertiendo las arenas y tierras extraídas con motivo de la apertura de la calle de Cea Bermúdez, materiales que fueron aprovechados después por otros volquetes, todos con posterioridad al año 1924.

Tiene la comisión conocimiento de que existen otros planos de aquellos lugares en el Ayuntamiento, pero no se han visto y que fueron levantados con anterioridad y posterioridad al año 1924 y corresponden al hecho por el señor Baro en lo que se refiere al estado en que

se encontraban los terrenos donde se han hallado los restos humanos.

La comisión hace constar que la excavación que se ha efectuado a las tierras de ella obtenidas, es producto del vertedero de materiales traídos de otros lugares.

No hay indicios de que hallan existido grietas y cuevas ni se han encontrado tampoco restos de los vestidos de las niñas desaparecidas, lo que lleva a la confusión de que los restos humanos no corresponden a ellas.

No es esto solo una afirmación personal, pues acompaña al informe fotografías que confirman en un todo las afirmaciones que sienta la comisión.

La comisión espera que termine su intervención en este enojoso asunto y quiere hacer constar que

su informe no alude a ninguna personalidad ni entidad cuyo prestigio en conservar está interesada como nadie.

EL DOCTOR MAESTRE

Madrid.—Los periodistas se entrevistaron esta tarde en el Instituto de Medicina legal con el presidente de la Comisión científica doctor Maestre, que dijo que se había suspendido el pleno anunciado para esta tarde por haberse ausentado el doctor Puga, de Madrid, para atender a asuntos profesionales.

Es deseo de la comisión, celebrar un cambio de impresiones para redactar definitivamente el informe que ha de ser entregado al Juez.

El presidente de la Comisión científica negó a hacer otras manifestaciones a los informadores.

Orientaciones

Badajoz y la Exposición de Sevilla

La situación geográfica es la base del engrandecimiento de los pueblos. Pero el hombre debe aprovecharla.

En Badajoz se carece del sentido geográfico; del histórico no hemos de hablar hoy. Es verdaderamente denigrante para el pueblo pacense, que no se haya advertido la envidiable situación de nuestra ciudad, en orden al magno y duradero acontecimiento de la Exposición Iberoamericana, que se ha de celebrar en Sevilla.

Los más importantes diarios de Lisboa, "O Século", entre otros, se preocupan del desembarco en la capital de la República, de los americanos que han de concurrir a la Exposición de Sevilla. El Gobierno portugués comienza a disponer todo, para que los innumerables turistas de América, puedan recorrer cómodamente la distancia de Lisboa a la frontera, es decir, a Badajoz. Pero Badajoz, ¿qué hace? ¿Qué hacen las autoridades, el Municipio, para proporcionar cómodo alojamiento a los que han de ser nuestros huéspedes.

La importancia de Badajoz no está en sí misma, sino en que es punto de intersección de las líneas Sevilla-Portugal y Lisboa-España.

Es un derecho inalienable, al que Badajoz no puede renunciar. En otra población, hubiera sido ministerio del Municipio, encauzar las actividades e iniciativas particulares. Aquí no las hubo, porque el capital pacense es excesivamente tímido y se halla orientado hacia las explotaciones granjeras. Pero ¿es esto motivo acabado para permanecer en la inacción?

Es también paso forzoso para los peregrinos y turistas portugueses, que visitan el Real Monasterio de Guadalupe, y es digno de notarse que Portugal repite la historia, como la repite España. Guadalupe es, moralmente, centro de atracción para los lusitanos.

Badajoz, atendidos estos motivos, debe dar la sensación de advertir el momento que vive. A la autoridad corresponde la iniciativa, cuando los particulares carecen de ella.

Hace unos días dijimos que los hoteles de Badajoz no responden a las necesidades de la población. Pero si consideramos la insuficiencia de los hoteles, bajo el aspecto de ser Badajoz paso forzoso para los turistas americanos, los hoteles de Badajoz son hospederías de tercera clase. Se impone la construcción de nueva planta, de un hotel de primera clase, por el Municipio, como lo ha decidido Mérida, si otras entidades no patrocinan la idea

DESPACHO

Madrid.—Esta mañana despacharon con S. M. el Rey el Presidente del Gobierno y los ministros de Justicia e Instrucción Pública.

FIRMA DEL REY

Madrid.—S. M. el Rey firmó los siguientes decretos:

PRESIDENCIA.

Disponiendo que durante la enfermedad del ministro de la Guerra, duque de Tetuán, se encargue del despacho de los asuntos del Ministerio, don Severiano Martínez Anido, vicepresidente del Gobierno y ministro de la Gobernación.

—Aceptando la dimisión del gobernador civil de Murcia, don Emilio Amor.

—Nombrando gobernador civil de Murcia a don Vicente Mora, que lo era de Toledo.

—Nombrando a don Francisco Javier Alcántara, gobernador civil de Toledo, que lo era de Burgos.

—Nombrando gobernador civil de Burgos a don José Cuesta, exgobernador civil.

GRACIA Y JUSTICIA.

—Promoviendo al turno primero a magistrado de término a don Alberto Cisneros, continuando en la presidencia de la Audiencia territorial de Cáceres.

—Nombrando a don José Villalva, presidente de la Audiencia provincial de Granada.

—Nombrando a don Manuel Fernández, magistrado de la Audiencia territorial de Granada.

—Nombrando a don Julián San Juan, magistrado de la provincial de Cádiz.

—Promoviendo por el turno tercero a magistrado de ascenso en la Audiencia provincial de Orense, a don Jesús Mosquera.

—Idem por el turno primero a magistrado de entrada con destino en la Audiencia de Las Palmas, a don Cayetano Rodríguez.

—Ascendiendo a la dignidad de maestre escuela de la Catedral de Ciudad Real, a don Jesús Andrés, canónigo de la misma catedral.

INSTRUCCION PUBLICA.

—Nombrando en ascenso de escalafón a Inspector de segunda clase del cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, a don Antonio Fabie.

—Idem a jefe de primer grado del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, a don José Elías y a don Rafael Mateos.

EL REY, EN EL ESTUDIO DE EUGENIO HERMOSO

Madrid.—Por la tarde, estuvo Su Majestad en el estudio de Eugenio Hermoso, viéndole trabajar en el retrato que le está haciendo.

El Monarca conversó cerca de un cuarto de hora con el artista, marchando inmediatamente a Palacio.

El homenaje al Presidente

En el local de la Unión Patriótica, las mujeres organizan la participación que han de tener en el acto

Madrid.—En el salón de actos de la Unión Patriótica se han reunido las señoras para organizar la participación que la mujer ha de tener en el homenaje nacional que se rendirá al general Primo de Rivera.

El Presidente de la U. P. de Madrid, señor Gavilán, saludó a las reunidas y las felicitó congratulándose de que no halla mujer española que esté ausente en el homenaje al marqués de Estella, pues España sabe agradecer lo que hace a sus hijos.

cepresidente del Consejo, su presentación oficial, los generales y autoridades de la provincia, así como las Comisiones de la guardación de Madrid.

CHOQUE DE TRENES

Madrid.—El mixto que sale a las diez de la mañana de la estación del Mediodía para Ciudad Real, en la bifurcación, chocó con una máquina que haciendo maniobras rebasó la niveleta incrustándose en los vagones del mixto.

Al principio creyó que había ocurrido una catástrofe porque se vió a la máquina que hacia maniobras empotrada en los vagones del mixto.

Después de los primeros momentos de confusión se vió que habían resultado heridos cuatro viajeros.

EL MINISTRO INTERINO DE GUERRA

Madrid.—El ministro interino de Guerra, general Martínez Anido, estuvo conferenciando esta mañana con el general Losada.

El miércoles harán ante el vi-

Diputación provincial

Ayer a las nueve celebró sesión la Comisión provincial con carácter de extraordinaria bajo la presidencia de don Sebastián García Guerrero y con asistencia de los Diputados señores Carapeto, Saavedra, tencia del interventor señor Crespo, Núñez y Bermejo, con asistencia y del señor Ingeniero jefe de la Sección de Obras y Vías provinciales señor Torres Moya, actuando de secretario, el oficial de la Diputación señor Fernández, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Nombrar a don Sebastián García Guerrero y don Ricardo Carapeto Zambrano, Presidente y Vicepresidente respectivamente de la Diputación, Vocal y suplente para que concurren a la reunión de Diputaciones interesadas en constituir la mancomunidad con objeto de contratar un empréstito para construir caminos vecinales.

La sesión terminó a las nueve y treinta.

EL SINDICATO PROVINCIAL ACEITERO

Cuando en uno de los pasados días abogábamos por la constitución de este Sindicato, o Asociación de los Olivicultores de la provincia, no pensábamos que tan prontamente vinieran los hechos a robustecer nuestro razonamiento.

Muchos productores de aceite, a pesar del régimen de préstamos, inaugurado este año por el Gobierno, han tenido que sucumbir a la demanda de los emisarios andaluces. Y grandes cantidades de aceite han sido transportadas a Sevilla. Después, la Prensa nos habló de la fabulosa exportación de aceites andaluces, a Italia. Y ya comienza a apuntarse en la Prensa, la noticia de la agitación de los italianos, para colocar "sus" aceites en América.

El extremeño valiente que uniera las dispersas fuerzas de los olivicultores de la provincia, y constituyera la gran hermandad de aceiteros extremeños, y conquistara el mercado americano, de tres o cuatro Repúblicas americanas por lo menos, sería declarado héroe. ¿No hay quién, con el apoyo de los ricos comerciantes extremeños que viven en Cuba, Argentina, Uruguay y Puerto Rico, se decida a enviar allá sus productos, sin el enojoso recado del camino—Extremadura, Sevilla, Italia, América—antieconómico y denigrante? ¿No hay quién monte en Extremadura una moderna y grande fábrica de envases, para el transporte de nuestros aceites? Brindemos la idea a la excelentísima Diputación provincial y a sus caracterizados hombres, que nos tienen acostumbrados a hermosas pruebas de comprensión y amor a Extremadura.

España y la Sociedad de Naciones

La "Nación," se lamenta del poco entusiasmo de la Prensa española ante asunto de tal importancia

Madrid.—"La Nación", con motivo de continuar España en la Sociedad de Naciones, ha publicado un suelto diciendo que después de los telegramas recibidos y contestados por el Gobierno referentes a este asunto, la prensa extranjera dedica extensos comentarios al ingreso de España en la Sociedad de Naciones, pero hay que lamentar que pocos han sido los periódicos españoles que se han hecho eco con la extensión que merece de tan importante cuestión.

El Gobierno ha recibido muchas felicitaciones como asimismo las está recibiendo nuestro Embajador en París a quien con este motivo

la prensa elogia y comenta su gestión.

Agrega "La Nación" que el Gobierno no quisiera emitir los nombres de los periódicos extranjeros que con elogio para España han dedicado comentarios al reingreso de España en la Sociedad de Naciones y aun otro tanto no puede hacer con la prensa americana por no haber llegado a Madrid las respectivas ediciones, no obstante las informaciones telegráficas demuestran la favorable impresión que en aquellas repúblicas ha causado la invitación a España por la Sociedad de Naciones y la aceptación del Gobierno a quien con este motivo

VINICULTORES III

Los señores VIDAL MADRIDEJOS de Ciudad Real, & Cía. Ltda., son los propietarios de las siguientes Marcas para productos enológicos: METAPHOSPHATONE, BLOCS RADIUM, PASTILLAS LUX y CARBOCINE, en virtud de los Títulos de propiedad núms. 58.707, 62.530, 62.531 y 62.529, concedidos por el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.

En su consecuencia y al amparo de la Ley de Propiedad Industrial, perseguirán por la vía criminal a toda persona o entidad que haga uso de las referidas Marcas.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Los sucesos

HERIDOS EN UN VUELCO

Francisco Ardila Santiago, de 46 años, y Marcelino Bayer Camacho, de 45, ambos vecinos de Talavera la Real, marchaban en el día de ayer, subidos en un carro, por la carretera a dicho pueblo, teniendo la desgracia de que volcara el carruaje, y quedaron aprisionados debajo.

Ambos sujetos resultaron heridos a consecuencia del vuelco, teniendo que ser asistidos en la Casa de Socorro, por el médico de guardia señor Martínez Mediero, ayudado por el practicante señor Robles.

Francisco presentaba una fuerte contusión en la región costal derecha, con probable fractura de la costilla del mismo lado.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Marcelino sufría erosiones en las manos y cara.

Se calificaron de pronóstico leve.

POR INSULTOS Y DAÑOS

En la Comisaría personóse ayer José Delgado Ortega, de 39 años y dueño de un coche "Ford", denunciando a Agustín Saavedra Burgos, de 54 años, que presentóse ante aquél cuando se encontraba en la plaza de la Constitución, y sin que mediaran entre

ambos palabras, ni hubiera motivos, insultó a José, rompiéndole después la bocina de su automóvil.

Según parece, Agustín se hallaba en estado de embriaguez.

VARIOS BORRACHOS

El domingo fué día de que los buenos aficionados al vino, saciaran su deseo, y ello fué causa de que se practicaran varias detenciones de individuos, que se hallaban borrachos.

Ellos fueron: Ramón Pereira Calle, de 37 años, domiciliado en la barriada de San Roque; Diego Díaz y Díaz, de 31 años, domiciliado en la posada del "Vino", que fué detenido en la calle Cerrajería, después de haber desobedecido a un guardia; Nicolás Cayetano, de 40 años, que tuvo que ser curado en la Casa de Socorro, de una herida contusa en la región occipital y alcoholismo agudo.

SOCIEDAD Registro civil

VIAJEROS

(Días 25 y 26.)

Regresó a Valverde de Leganés el agente de Negocios don Loreto Macías Ortiz.

Para Madrid salió don Miguel Durán Cienfuegos, acompañado de su distinguida esposa.

Marchó a Montijo, don Fernando R. de Rivera, subdirector de la Compañía de Seguros "El Norte".

NECROLOGICA

A la avanzada edad de setenta y nueve años ha fallecido en Epila (Zaragoza) la virtuosa señora doña Estefanía Viñolas, madre política de nuestro particular amigo don Miguel Las-Santas.

Con tan triste motivo le enviamos al señor Las-Santas y a su distinguida esposa nuestro sentido pésame y a nuestros lectores le rogamos una oración por el eterno descanso de la finada.

PETICION DE MANO

Para el bizarro capitán de la Legión, don Emeterio Marcos y por sus hermanos Francisca y Estanislao, en representación de su señora madre, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Magdalena Suárez de Figueroa.

La boda se ha concertado para plazo breve habiéndose cruzado entre los prometidos valiosos regalos de lujo artístico.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

UN ALMUERZO DE DESPEDIDA

El próximo sábado día 31 se celebrará a las dos de la tarde en el Casino un almuerzo íntimo en honor del señor Delegado de Hacienda, don Juan J. Granja y Caballero con motivo de su próxima marcha a Cádiz, para donde ha sido destinado recientemente.

Las personas que deseen asistir a dicho almuerzo de despedida pueden recoger la tarjeta en la reposte-

PARROQUIA DE SAN FERNANDO Y SANTA ISABEL.— ESTACION

Sobre una Información

A las seis y media de la tarde, continuó celebrándose en esta parroquia el solemne septenario a Nuestra Señora de los Dolores con exposición de su Divina Majestad. Un coro de señoritas, Hijas de María, cantarán todos los días, dirigidas por la inteligente batuta del señor organista y maestro de capilla de la Santa Iglesia Catedral.

El día 30, festividad de los Dolores, habrá misa de Comunión a las ocho; y a las diez y media, misa solemne, cantada por el escogido coro de señoritas, predicando el Rdo. cura párroco don Alejandro Fernández.

EN LA CATEDRAL

Con gran concurrencia de fieles sigue celebrándose la santa misa, en nuestro templo catedralicio. Comienza a las siete en punto de la tarde. Los sermones están a cargo de los Rvdos. PP. jesuitas Sinfioriano Fernández y Laureano Hernández, de la residencia de esta capital.

La Comunión general será el próximo Domingo de Ramos, a las ocho de la mañana, y la administrará nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado.

NOTICIAS

HALLAZGO

Ha sido hallado un jumento en la vía pública, el cual se encuentra depositado en la Inspección Municipal, a disposición de quien acredite ser su dueño.

La junta de "Acción Católica de la Mujer" invita a todas sus Asociadas a la consagración anual a la Virgen Santísima que tendrá lugar el domingo 25 a las 4 de la en la capilla de los P. P. Páules (Seminario).

En nuestro número del domingo, publicamos una información de nuestro corresponsal en Los Santos, dando cuenta de haber sido asistidas las personas que resultaron heridas en un accidente automovilista.

Debemos hacer constar que el médico, don Augusto Vázquez, fué ayudado durante la cura, por los practicantes señores Terrón y Vázquez Rando.

CARTELETA

FUNCIONES PARA HOY MARTES

TEATRO LÓPEZ DE AYALA

Empresa Julio César, S. A. a las siete y diez media Selectísimo estreno

Bessie Love y José Schildkraut se presentan en su magnífica comedia de amor y de intrigas

EL JOVEN PRÍNCIPE

Éxito extraordinario

Butaca 0'60.-General 0'20

Salón Royalty

Empresa: Julio César, S. A. Secciones a las siete y diez y media

EL VESTIDO DE MADAMA

Por Stelle Taylor.

Se vende

un caballo de seis años, de acreditada ganadería, acostumbrado a tiro de coche y montura, y un coche "milor" semi nuevo. Darán razón: calle Hernán Cortés, 10, pral.—D. Manuel Hurtado Con un lucido número de pere-

SE COMPRAN GALLINAS CLUECAS
Calle Larga, núm. 52

EL TUNEL

Almacén de Vinos de La Corchuela, Rioja y Valdepeñas

ANIS BALMASEDA

Vino blanco y tinto los 16 litros (una arroba), 7 pesetas.
El litro, 0,50 pesetas.
Añejo ajerezado especial el litro 1,50 pesetas.
Cariñela legítimo 2,00 pesetas.
Vinos especiales para consagrar, Málaga, Moscatel, Jerez, Montilla, Jarabes, Vermouth y vinagres.
Aceitunas gordal Sevillana, el kilo, 0,90 pesetas.
Manzanilla, 1,00 peseta.

JUAN RIVERA.-- (sucesor de Jesús Rivera)
Zurbarán, 25, Teléf. 330 BADAJOZ

A los enfermos de los ojos

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores, que el reputado oculista americano, don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, 13, que en su última visita a ésta, curó muchísimos enfermos, cuyos plácemes y elogios han sido insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital, y obligado, para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesiten, dará cuatro días de consultas, en el hotel Garrido, en Badajoz.

Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo, sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales, descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito. Dará consultas en el hotel Garrido, de nueve a una, y de cuatro a siete, los días 29, 30 y 31, y 1, 2 y 3, inclusive.



Su contador de Kilómetros le indicará cuando debe cambiar las bujías

las bujías CHAMPION se construyen para que duren mas que ninguna otra y de hecho su aislamiento de silimanita y sus electrodos de rica aleación la hacen la mejor y mas duradera entre todas.

Cambielas cada 15.000 Kilómetros y obtendrá todo su rendimiento

CHAMPION SPARK PLUG CO. TOLLEDO OHIO U.S.A.

SE VENDEN cinco fanegas de tierra de labor, y tres kilómetros de la capital, lindando con la carretera de Sevilla y camino del polvorin Para tratar, Prim, 7, bajo

PORTLAND "IBERIA," SOCIEDAD ANÓNIMA

El mejor Cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS (línea de Madrid a Alicante)

DEPÓSITO: CALLE TALLEZ, 6.—MADRID

OFICINAS CALLE DE FERNANFLOR, 2 MADRID Teléfono 12.926. Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND.—MADRID

JOHNSTON ES LA MEJOR SEGADORA-ATADORA

Por tener cojinetes de rodillos en todas sus articulaciones

LA MÁS LIGERA... JOHNSTON

LA MÁS BARATA... JOHNSTON

Por eso es la preferida por todos los labradores

Grandes existencias de piezas de recambio para DEERING, ADRIANCE y JOHNSTON a precios sin competencia.

PABLO MORENO DAMIÁN Moreno Nieto, 9 BADAJOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR



AEG MODELO 6

MARAVILLA EN ESTÉTICA Y SOLIDEZ

AEG, IBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A. MADRID.

REPORTAJES ESPECIALES

CUESTIÓN DE LINDES

LA ODISEA DEL ZANGANO



Muy justo y legítimo es que los pueblos defiendan sus derechos y la integridad de su territorio o término municipal...

Y eso es lo que precisamente les está ocurriendo al abajo firme y a su compañero de penas y fatigas, don Justo, el ingeniero.

No hay derecho que dicen los pollos peras.

Julio Verne describió con su ingeniosa e instructiva pluma, las que padeció el capitán Hatteras en "una invernada en los hielos".

No menos curiosa sería la que pudiera haber hecho en otra que pudiera titularse "Una primavera en el Zángano".

Porque el Zángano, Puebla de Obando, es el teatro de nuestra odisea.

Y la primavera, solo nominal, es la estación en que aquella se desarrolla.

Aunque los verdaderos primaveras somos nosotros.

Primaveras pasados por agua. ¡Siete días con siete noches, hasta ahora, recibiendo incesantemente el maná acuático y las caricias de Eolo alterado!

Todo ello compensado con la satisfacción del deber cumplido.

Cumplido con vistas al pasmo y a un ataque de reuma.

Cáceres y Puebla de Obando discuten los límites de sus términos municipales, limítrofes con los de Badajoz y Mérida, que a la vez son

interprovinciales, y hay que proceder a su fijación.

Y allá van comisiones de los pueblos interesados, y con ellos, nosotros por la provincia.

La representación de Badajoz, ciudad, no asistió.

Dios la conserve la vista y la facultad de prever evitándola las peripecias a que se habría expuesto y que padecemos los demás.

Ella no podrá dar fe del deslinde; pero, vaya lo uno por lo otro. Tampoco podrá darla de las escenas pintorescas que invidiaría para cantarlas Massenet.

Viar, Lucenqui, López: de buena os habéis librado, en ésta del Zángano.

A su lado, la de Roncesvalles era un sencillo número del género infimo.

Al marchar comenzó la odisea. Puebla de Obando, vulgo Zángano, dicta geográficamente de Badajoz cincuenta kilómetros.

Al decir geográficamente, queremos decir topográficamente, por carretera; por carretera que no existe, puesto que se comenzó, estando sin terminar hace años.

Y como hay que llegar al pueblo por alguna parte, hay que recorrer para ello 130 kilómetros, atravesando arroyos, cruzando ríos, saltando gavias, circulando por una cosa que llaman caminos en los que el auto se atasca diez o doce veces, teniendo los viajeros que actuar en más de una ocasión de fuerza motriz, y llegando al punto de destino, molidos, deshechos y con seis horas más de viaje, de lo calculado.

¡Y aún se quejan en la Siberia! A todo hay quien gane.

Y pensar que si hubiera carretera sería asunto de tres cuartos de hora la travesía...

¡Una delicia! Todo ello bajo la acción del diluvio y el viento. Otra delicia.

Y en cuanto a menú, variado y escogido: bacalao, sardinas, patatas y de vez en cuando arroz con ave de corral. Variadísimo y a prueba de estómago blindado.

Ya en la cama, a la luz de una cerilla vela o modesto candelil, se cuentan las vigas del techo, carcomidas y reducidas a polvo por la carcoma, se admiran las alfarras, y procura uno dormirse, si puede, pensando en las delicias mundanas y arrullado por el balido de la ove-

ja, el gruñir del cerdo, el croar de las ranas, el ladrido del perro, el cacareo de las gallinas, el cuchicheo de la perdiz aglomerados todos cual en moderna Arca de Noé, en el corral inmediato, del que nos separa una sencilla ventana por cuyas rendijas se cuele un aire engendrador de pulmonías o catarros, todo ello acompañado del incesante gotear de las nubes que no se cansan de enviarnos su liquidación.

Y así hasta la madrugada, en que temprano, muy temprano la doméstica continúa impidiéndonos conciliar el sueño con sus cantos matutinos y su fregoteo, o los arrullos al niño de la "hotelera". Todo delicioso.

Y arriba. A trabajar, a cumplir la misión que se nos ha confiado.

La caravana se organiza. El topógrafo, las comisiones, los prácticos, no pocos espectadores, el compañero don Justo y yo, montamos sendas cabalgaduras, de todas clases de solípedos; desde el brioso alazan, hasta el modesto jumento, pasando por el falso mulo y la jaca serrana y en marcha.

Don Justo monta una jaquilla gallega, que ni es torda, ni que cual dijo aquel, los campos borda; mi obesa humanidad cabalga sobre man so rucio, que por su lámina y la de su jinete, recordaba a todos la esbelta figura de Sancho el escudero del Caballero de la Mancha. Don Sancho en el Zángano; bien recordaba todas las máximas de aquel para sobrellevar con paciencia, las desventuras, que no otro nombre merece, que hubimos de padecer.

Y además, un Sancho con agujetas. Eran, mucha cabalgadura y mucha albarda.

Y a medir terreno y a practicar deslinde y a fijar hitos. Así, doce kilómetros, uno tras otro, de lindes.

El topógrafo con su telémetro, el ingeniero con sus notas y los restantes con las cabalgaduras del ronzal, subiendo cuestas, saltando arro-

los, recibiendo la lluvia, hundiéndose en el barro, hasta las rodillas, salvando riscos, gateando por peñas, caminando entre jaras, levantando liebres, escalando sierras, azotados por inclemente viento, sudando la gota gorda, tomando medidas, anotando cifras, levantando actas, discutiendo los puntos y formulando protestas, llevamos ¡siete días! y lo que colea, yendo y viniendo al pueblo, distante siete kilómetros, diariamente, en igual peregrinación y análogas comodidades.

Siete días en tan divertida e higiénica faena y siete noches transcurridas en tan agradable y divertida como la descrita. Si de esta escapamos, bien puede calificárenos de invulnerables y a prueba de elementos y fatigas.

Y es que está próxima la semana de Pasión; y en este año se ha adelantado para nosotros. Porque para semana la que estamos pasando.

Ahora que está pendiente la reforma del Código penal, me permito indicar una variación en aquel.

Una de las penas más graves es la de cadena. Que la sustituyan por la de zángano perpetuo o temporal y disminuye la criminalidad. No hay cristiano que la resista. Pero como todo tiene su compensación, hemos tenido la satisfacción, además de recibir múltiples atenciones de este vecindario, de creernos seres superiores en algún momento.

Dios está en todas partes. Pues nosotros hemos estado en el cancho de cuatro términos.

Es decir, que a la vez hemos estado en Badajoz, Cáceres, Mérida y Puebla de Obando, cuyos términos municipales convergen aquel, que hemos hollado con nuestras plantas.

La estatua de la Libertad iluminando al mundo, en Brooklin a nuestro lado, era un modesto mojón de carretera. No obstante ello, renunciamos a tal preeminencia y no queremos más zángano.

Para zánganos, bastantes tenemos en nuestras colmenas. Puebla Obando 26 marzo 1928.

POLONIA

Polonia

Polonia

Polonia

Polonia

Polonia



Polonia

Hinojosa del Valle

El día 6 del actual recibieron en nuestra Iglesia-parroquial las aguas bautismales, las niñas del médico de Villafranca de los Barros, don Santiago Cortés Olive-

ro y la del culto maestro nacional de Hinojosa del Duque, (Córdoba), don Antonio J. Calero Díaz, siendo ambas apadrinadas por el industrial de Villafranca, don Cus-

todio Vázquez y doña Mercedes Guerrero, y bautizadas por el párroco don José López y López.

Asistieron al acto, los abuelos don Diego Cortés Gallardo y don Salvador Cortés Núñez, las tías, señorita Coronada y Lola Cortés, Carmen y Natividad Cortés y las simpáticas Mariquita Calero Estrella Santiago, Macrina López, Encarnación Rey, Josefa y Angela Pizarro, Ceferina Brazo, Isabelita y Lola Galeas, Lolita y Santiago Cortés y Victoria Santiago.

No asistiendo las señoritas María Josefa, Concepción e Ignacia López por encontrarse en su casa de campo del Boquerón.

Del sexo feo asistieron el comandante del puesto de la Guardia civil don Antolín Rodríguez Nebreda y los señores Capote, Giraldo, Santiago, Cortés, López Prats y el señor alcalde don José Rey Rodríguez.

La juventud organizó animado baile que duró hasta la madrugada.

Corresponsal

Para los olivieros y cosecheros de aceites de oliva

Próxima a su terminación la campaña oleícola de este año, podemos resumir nuestras impresiones sobre las novedades que la inventiva nacional ha aportado a la industria aceitera, refiriéndonos a las invenciones verdaderamente prácticas y definitivas; a aquellas que, desde su aparición, se abren camino y sientan plaza de cosa hecha y acreditada.

En este aspecto se destaca poderosamente la remoladora-batidora con envolvente de calefacción, que construye la casa Bernardo Alba Pulido, de Córdoba.

Estamos ya acostumbrados a ver que cualquier aparato o máquina que lanza al mercado esa acreditada firma, lleva siempre el sello inconfundible de su perfección y originalidad que caracteriza a todos los productos de esa casa.

Pero el éxito de la remoladora-batidora sistema Alba, con envolvente de calefacción, es algo que merece consignarse y popularizarse en alto grado por los beneficios que ha traído a la industria aceitera nacional.

¿Quién que entienda de aceitunas y aceites no sabe que en España se está trabajando aún en algunas regiones con tres presiones las masas de aceitunas y que con todo esto se dejan en el orujo un respetable porcentaje de materias grasas?

Visiten los inteligentes, los que estén verdaderamente interesados en progresar y trabajar con perfección y economía, cualquiera de las modernas instalaciones de extracción hechas por la casa Alba, donde haya una remoladora-batidora y observen atentamente el trabajo, la perfección de las masas, la espontaneidad con que fluyen los aceites, examinen y analicen los orujos en un centro serio y competente y acabarán por convencerse en absoluto de que no existe hoy procedimiento más eficaz, práctico y económico para la extracción de aceites que el adoptado en esos molinos.

De la visita sacarán el convencimiento íntimo de que con una sola presión se agotan los orujos.

Felicitemos por su éxito al señor Alba y también, con justo motivo a los olivieros, a los cosecheros de aceite de oliva y a la industria nacional, tan necesitada de inventos prácticos, como el que nos ocupa, con los que llegará un día que España, país productor por excelencia, podrá sostener con sus ricos aceites cualquiera competencia en el mercado mundial.

¿Porqué el CURA-CALLOS alemán "HEIL" triunfa en todos los países sobre todos los demás callicidas? PORQUE es el más práctico, científico y eficaz conocido. PORQUE su aplicación no causa hinchazón ni molestia alguna. PORQUE calma inmediatamente el dolor producido por el callo. PORQUE se seca al momento, no se corre del sitio aplicado y es inofensivo, pues sólo ataca a la callosidad. PORQUE no es grasiento, ni ensucia, ni se pega al calcetín. PORQUE su aplicación no puede ser más sencilla ni cómoda. PORQUE en cinco días, máximo, extirpa de raíz toda clase de callos, durezas, verrugas, por antiguas y crónicas que sean. Y, finalmente, PORQUE el que lo prueba se convence de su excelencia y ya no usa y recomienda jamás otro. PEDID SIEMPRE CURA-CALLOS "HEIL" (marca registrada). Pts. 1'25 el tubo TAFETAN LIQUIDO CURA-HERIDAS "HEIL" Tubo encarnado: UNA PESETA el tubo. Desinfecta y cura rápidamente toda clase de heridas, llagas, cortaduras, desgarros, quemaduras y sabañones. Es el único remedio conocido que tiene estas propiedades. Una vez aplicado, forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada, in dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antiestético uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad, no odecéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de tafetan líquido alemán "HEIL" tubo encarnado. CHEMICHHE FABRIK HENRI COHRS-HANNOVER. REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA MADRID: M. García Morillas, Hermosilla, 93. — DEPOSITARIO PARA MADRID Y SU PROVINCIA: Sergio Rodríguez, Alcalá, 9, farmacia, Madrid. En venta: Farmacia SANDALIO HUERTAS, San Juan, 51; teléfono 235, Badajoz, y demás importantes farmacias y droguerías.

Neumáticos "FIRESTONE" El neumático de mejor calidad El que hace los mayores recorridos Garantizamos sus resultados Representante exclusivo Manuel Olleros San Juan, número, 12 BADAJOZ Pianos MARISTANI Al contado y a plazos RAMÓN SALAS Echegaray, 30.--Badajoz Lea usted todos los dias CORREO EXTREMEÑO



Polonia

INFORMACIONES GENERALES

Villanueva de la Serena

ACUERDOS DE LA COMISIÓN MUNICIPAL PERMANENTE

Con la presidencia del alcalde, don Antonio Miguel Romero y asistencia de los tenientes don Manuel Casado, don Alfonso Pineda, don José P. Fajardo y don Juan V. Lozano y secretario señor Cortés García se celebra sesión ordinaria:

Se aprueban varios importantes pagos de obras municipales de pavimentación y ornato público.

Se da lectura al expediente incoado para una habilitación de crédito; y la Comisión por unanimidad acuerda: A) proponer al Ayuntamiento pleno se sirva acordar una habilitación de crédito de nueve mil quinientas pesetas, que dote el artículo primero del capítulo trece, con cargo al exceso, sobre pagos, de los ingresos, o "superávit" sin aplicación, del anterior ejercicio liquidado, para atender al pago inaplazable de la deuda antigua del Pósito extinguido y a la aportación para su restablecimiento, según convenio con la Dirección general de Acción social y Emigración por acuerdo del Ayuntamiento pleno en 22 de diciembre último, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 11 del vigente reglamento de Hacienda municipal y el informe de habilitación de crédito a que se contrae el acuerdo anterior con arreglo al artículo 12 del citado reglamento.

Quedó aprobado el pliego de condiciones para la subasta de las obras de pavimentación de la plaza de la Constitución.

Fue concedida permuta de parcelas del baldío, entre Rafael Sotillo y Jesús Pérez del Villar.

También sabemos que por la Alcaldía se ha dirigido comunicación a los señores farmacéuticos titulares dándoles a conocer acuerdo del Ayuntamiento pleno, de reducir al cincuenta por ciento la indemnización que en concepto de residencia venían percibiendo; y que el 50 por 100 de la antigua asignación, lo perciban por servicios sanitarios y no por residencia; en armonía con las disposiciones sanitarias vigentes.

Por donde claramente puede echarse ver que nada habíamos dicho desde estas mismas columnas que no fuera verdadero y fundamentado propósito del Ayuntamiento de esta ciudad, cuando hicimos la referencia de la sesión en que el asunto se trató; referencia que fué menos grata para los señores farmacéuticos, sin ellos parar mientes en que al cronista no le compete más que trasladar fielmente al conocimiento público los problemas y cuestiones que motivan sus crónicas. Con toda practicidad ya han visto por el resultado que era cierta aquella información en todos y cada uno de sus extremos, párrafos, líneas, sílabas y letras.

CONSTITUCIÓN DE LA JUNTA PARA EL HOMENAJE A PRIMO DE RIVERA

Ha quedado constituida, al regreso de la primera autoridad local, la Junta para el homenaje al general Primo de Rivera, integrada por los señores siguientes: cura párroco, alcalde, don Antonio Miguel-Romano, como presidente, además del Comité local de la U. P.; don Julián Adame García, cabo de Somatenes del partido; don Ricardo Sanz del Campo, juez de instrucción; señora doña María Luisa Quirós de Cuesta, maestra nacional; doña Matilde Muñoz, maestra nacional, don Camilo Casas Muñoz, y obrero, cuyo nombre aún no conocemos.

Han tomado el acuerdo de dirigir un manifiesto al pueblo de la Serena y abrir una suscripción pública, encabezándola ellos mismos.

Hasta aquí, nuestras noticias sobre el particular por hoy.

AUDICIONES BARRAGAN

Varias tardes, a la hora del café, nuestro buen amigo don Juan Antonio Barragán, del comercio de esta plaza, nos ha deleitado en el lujoso salón de tertulias y reuniones del Casino de la Serena, con la audición de escogidas pa-

REUNION DEL PLENO MUNICIPAL

La labor realizada durante el último ejercicio ha sido fructífera, permitiendo la confección de amplios proyectos para acometer las reformas más urgentes

Bajo la presidencia del alcalde, don Enrique Grandá, se reunió el personal edilicio para celebrar sesión de Pleno, correspondiente al primer cuatrimestre del presente año en el salón de actos de las Casas Consistoriales el día 23 del corriente a las seis de la tarde.

Asistieron los concejales señores Romero, Peralta, Cano, Moreno, Gómez, Cidoncha, Sanz, Nicolau, Giménez, Cidoncha, Escuder y Sampedro.

Leída el acta por el secretario, señor Calderón, el 6 de febrero, en donde se trata del contrato realizado por el Ayuntamiento de una parte y de otra don Francisco Pablos Novareño, como párroco de Santiago y don Sixto Soro, como propietario del local que pertenecía a las monjas Agustinas calzadas, para convertirlo en plaza de abastos, fué sometido el acuerdo *ad referendum*, viniendo a ser aprobado por todos los presentes sin protesta de ninguna clase.

A continuación se da lectura de la memoria formada por el secretario acerca de la gestión municipal a la obligación que le impone el artículo sexto del Reglamento de Empleados municipales de 23 de agosto de 1924.

Por la importancia que encierra ya que ella demuestra la gestión inteligente y honrada tanto del señor alcalde como la de todos los funcionarios del Municipio y estado próspero de la hacienda municipal, entresacamos los siguiente párrafos: "Los distintos y complejos servicios municipales encomendados al Ayuntamiento y Comisión Permanente, han sido puntualmente atendidos por el personal de la Secretaría, Intervención y Depositaría, como lo justifica el hecho de no haber sido este Ayuntamiento objeto de amonestación por las oficinas provisionales y centrales.

De los estados resumen general de operaciones realizadas en el ejercicio de 1927 y liquidación de Pre-

supuesto formada por la Intervención de fondos de este Ayuntamiento a cargo de don Felipe Ocaña Torrejón, ponen bien de manifiesto el estado de esta hacienda municipal, habiendo liquidado dicho ejercicio con un superávit de pesetas 248.347 con 57 céntimos; ascendiendo el capital activo de este Ayuntamiento a un valor de pesetas 1.449.154 con 67 céntimos, sobre el que no existe gravamen de ninguna clase.

Esta es la situación económica que aparece demostrada en los estados que unen a continuación, no pudiendo ser más halagüeña, y dándonos por satisfecho al observar que cobrando simplemente parte de las exacciones municipales que establece el Estatuto, sin acudir al repartimiento general de Utilidades no solo tenemos atendidos todos los servicios ordinarios, sino que se pueden acometer ciertas obras tendientes a transformar la ciudad de Don Benito, convirtiéndola en una verdadera población moderna, procediendo sin la fiebre que padecen hoy muchos Ayuntamientos.

Es aplaudir que los pueblos salgan de su apatía, que despierten, que demuestren que sienten, que atesoran energías, tanto tiempo adormecidas por el narcótico malsano del caciquismo y empiecen a emplear sus esfuerzos en realizar mejoras rurales y urbanas y hermosear en lo posible sus poblaciones; todo eso está muy bien, pero debe armonizarse con las resultas de ejercicios cerrados y pendientes de pago por anteriores Ayuntamientos, con la obligación de satisfacer saldos por fluido eléctrico, contingente provincial, hoy aportación, y a la hacienda pública, mediante conciertos que aumentan considerablemente la cifra de gastos de los presupuestos ordinarios corrientes, aparte de la modificación introducida en la aplicación de las 16 centésimas de la contribución

territorial para atenciones de enseñanza, cuya disposición ha determinado el cercenamiento de los ingresos en cantidad considerable.

Como complemento y justificación de las propias liquidaciones, deben consignarse las obras y mejoras realizadas durante este último ejercicio, así como todas aquellas que se hallan en tramitación, a que la gestión de los Ayuntamientos no debe limitarse a procurar el saneamiento de la hacienda municipal a base de economías, sino que también es primordial deber de sus regidores el procurar que todos aquellos recursos que descontribuyente se exigen, tengan una debida aplicación promoviendo año que mejoren los servicios y obligen pos de año obras que, a la par gaciones que corren a su cargo y embellecen a la población, se inviertan de manera que el Ayuntamiento, en virtud de esta labor, formador de los capitales recibidos, ya que su gestión limitase a que el producto de recaudaciones y capital existente, se transforme en mejoras urbanas, que al mismo tiempo que ofrecen su mayor bienestar a los vecinos y un aliciente para la prosperidad y progreso de la colectividad, reviertan a las propias manos de los que las abonaron ya por medio de imposiciones municipales, jornales y materiales u otros elementos de posesión.

Así viene procediendo este Ayuntamiento como lo demuestra la adquisición en el pasado ejercicio de la que fué Dehesa Boal de este término de una cabida superficial de 265 hectáreas, 91 áreas y 87 centiáreas en la cantidad de 217.000 pesetas, que constituía uno de los mayores anhelos del vecindario, lo que sin menoscabo de ciertas servidumbres servirá para ensanche de la población, construcción de casas baratas para obreros, parque y locales de escuelas, habiéndose ad-

quirido con fondos procedentes de la lámina intransferible del 80% de propios que posea este Ayuntamiento, como medio de no agobiar al contribuyente con elevadas cuotas impositivas por el empleo del repartimiento general de Utilidades, hasta cubrir el déficit del presupuesto, ni por empréstito, teniendo este Ayuntamiento la satisfacción de llevar a su Patrimonio Municipal lo que desde el año 1838 fué enajenado, logrando además con ello, la prosperidad de la ciudad con el ensanche, ofreciendo facilidades para la edificación, cuya venta de solares darán al Municipio un ingreso considerable para la realización de las obras de mejora.

Lleva realizadas, además, importantes mejoras en el matadero, habiendo adquirido dos casas contiguas al mismo para darle la amplitud que se quieren los establecimientos de esta clase.

A esta labor de mejoramiento en los servicios municipales hay que añadir la del camino municipal de la calle del Pilar a enlazar en la carretera de Castuera a Guareña costeada con fondos del presupuesto ordinario, dando grandes facilidades no solo a los vecinos de esta población, sino a los de los pueblos limítrofes.

Proyéctase la ejecución de una extensa reforma en la plaza de abastos, según expediente ya iniciado y se están efectuando los trabajos de campo y de gabinete por el ingeniero don Casimiro de Juanes Clemente, como trámite previo para los proyectos de abastecimiento de agua, alcantarillado, planos de población y ensanche".

De los demás asuntos que se trataron, y de los acuerdos recaídos en esta reunión del pleno para no cansar a los lectores, daremos mañana cuenta al periódico.

Corresponsal

Villagarcía de las Torres

HERMOSA FIESTA EN VILLAGARCÍA DE LA TORRE

El día 19, festividad del glorioso patriarca San José, principió y concluyó bajo los mejores auspicios; toda vez, que por la mañana se repartió el pan de los Angeles a más de 300 personas, celebrándose la Misa mayor con exposición de su Divina Majestad, oficiada por nuestro dignísimo señor cura párroco y en la que lucieron sus voces angelicales las simpáticas niñas Rosarito Rodríguez, Nati Reina, Teodora Mimbres, Anita Ruiz, María Dolores Durán y Valentina Morlesin (un coro de ángeles) cantando la misa de Pío X, dirigidas por el dignísimo coadjutor don Miguel Pedrero y el organista de la parroquia, don Alfredo Mimbres.

La Junta directiva de Hijas de María, haciendo suya la indicación que hace la "Hojita Celeste" de bautizar una niña pobre para honrar al glorioso San José, se ocupó con verdadera fe de realizar tan humanitaria como elevada idea, acordando hacer entre ellas solamente la canastilla de la recién nacida, y entre las demás Hijas de María y algunos señores regalarle la cuna vestida.

Como dato curioso diré que todo el pueblo se asoció a esta manifestación, reuniéndose por las calles que pasar, sin faltar lo más típico en estas fiestas, los atronadores chiquillos con su algarabía de "Pelón".

Las dignísimas autoridades civiles y militares a invitación de la Junta Directiva, acompañó a este maculada Concepción, siendo apadrinada por la presidenta señorita Ruperta Mata y por el pundonoso militar, alférez, don Joaquín Fernández Leal. Terminado este acto se pasó a la hermosa capilla recitativa un derroche de conocimiento artístico en su buen gusto. Esta niña, tan agraciada se le impuso el nombre de Josefa de la Inmaculada donde le fué im-

A las 15 y media, al repique de campanas se reunieron todas las Hijas de María en la Iglesia Parroquial, de donde salió en fila procesional por la recién nacida agraciada con esta suerte.

acto, dando con su presencia mucha animación y realce a la fiesta. A la nueva cristiana le fué admi- por nuestro dignísimo párroco (estando profusamente adornada la capilla bautismal, demostrando la di- puesta a la Josefa, la medalla de Hijas de María.

Se procedió a llevarle a la madre su hija ya cristiana, en filas otra vez constituyendo una manifestación muy hermosa y muy simpática en el trayecto el rumbo padrino obsequiaba a los bullangueros muchachos a sus voces de "pelón" tirándoles muchas perras y caramelos.

Reciban los agraciados padres, el bracero José Romero y Lola Morlesin, nuestra enhorabuena, y ya que han tenido la dicha de ser bendecida por el glorioso San José, la crie y la eduquen en la Santa Religión y la Junta directiva mi mayor consideración y sigan por este camino que la Santísima Virgen las premiará.

También felicito a las dignas autoridades asistentes por su cooperación a este acto dando ejemplo de sus buenos sentimientos.

Terminó el día con la procesión de la Imagen del Bendito Patriarca San José, recorriendo las calles con el mayor entusiasmo de sus devotos, y por último se terminó la norma ocupando la Sagrada Cátedra, nuestro muy elocuente y culto párroco don Eulalio González Serrano.

Todos muy satisfechos y haciendo votos al Santo Bendito que no se olvide este acto tan humanitario y grandioso y que todos los años sucesivos se prepare una fiesta en su honor, si no como ésta, que la supere en algo.

Antonio Rodríguez AREVALO

CASA PICO

Confitería

Postres económicos, arropé, mermelada de fruta variada

a 175 kilo

Dulce de membrillo a 2 pesetas kilo

San Juan, 15. Teléfono 504

BADAJOZ

COMPÑIA DE SEGUROS

EL NORTE

FUNDADA EN 1840

Seguros contra incendios de edificios, comercios, industrias y de

COSECHAS

Seguros de accidentes individuales

Seguros de Responsabilidad Civil

Seguros de Robo

Seguros de Cristales

Dirección para España; Calle

Los Madrazos, 20.—MADRID

Subdirector para la provincia: Fernando Rodríguez Rivera. — Calle Prim, 50.—BADAJOZ

PARA LAS DOLORES

Hemos recibido recientemente gran

surtido en objetos propios para re-

galar a LAS DOLORES, desde lo

más económico hasta lo más lujoso

ALMACENES

Delgado y Barrera

ginas de música clásica y de los recientes estrenos más triunfales, cantados con depurado gusto, pleno sentido artístico y perfecta dicción, sorprendiéndonos muy gratamente con la demostración de una buena escuela de canto al servicio de una extensa y amplia voz de barítono, pastosa, agradable y muy bien timbrada.

Con su total dominio de las leyes musicales que presiden la armonía, ha sido acompañado al piano por el insigne maestro Carrillo de Cisneros que poseyendo una enorme técnica musical, claro es por natural, aunque asombra la suma facilidad que halla para acompañar todo lo que se ocurra en el momento, aunque no le fuera una cosa por casualidad ("rara avis") conocida. Estos son los verdaderos maestros de música! Nadie nota, aunque no sea lego en el arte, que falta armonía o si quiera en un pasaje se produce la menor impropiedad. Técnica prodigiosa que sólo da el conocimiento profundo de las reglas de la Harmonía y de la composición musical!

Unimos nuestra enhorabuena en el lazo más cordial para los dos buenos artistas y nuestros queridos amigos, con las prolongadas ovaciones que todo el auditorio, por días más numerosos, les ha tributado con justicia y calor.

CULTOS RELIGIOSOS

Ha comenzado en la parroquia, el novenario en honor de la Santísima Virgen de los Dolores, predicando todas las noches el R. P. Fr. B. de Valencia, religioso capuchino, de mística palabra llena de unción. El hermoso templo se ve lleno de fieles todas las noches. También predicará el P. Valencia el sermón de la

función religiosa del Viernes de Dolores.

Al mismo tiempo se vienen celebrando también novenarios de los Dolores en la iglesia de San Francisco y en la capilla del Palacio Prioral.

En próxima información, daremos nota minuciosa de los cultos que han de celebrarse durante los días de Semana Santa con indicación del horario de los mismos.

NECROLOGICA

Ha fallecido en esta ciudad, el respetable señor don Luis Ramos Rivera, padre de nuestros muy estimados amigos don Vicente y don Juan José Ramos Alvarez, maestros nacionales.

El entierro, verificado en la tarde del viernes, constituyó una gran manifestación de duelo, prueba de las numerosas amistades y simpatías de que gozaba el finado y con que cuentan sus hijos.

A ellos muy especialmente, como también a toda la familia, reiteramos desde estas columnas, el testimonio de nuestro sentido pésame.

MATRIMONIOS

Antonio Silos Tapias con Fermína Pérez Montero; Antonio Segador García con Carmen Lozano Muñoz; Manuel González Solomando con Matilde Puesto García; Francisco González Segador con Luisa Sánchez Romero; Nicolás Diestro Pascual con Encarnación Bornay Calabuiz.

NACIMIENTO

José María Olivares Expósito, calle Recuerdo, 5, hijo de Juan Félix y Fermína.

DEFUNCIONES

Luis Ramos Rivera, calle Trigueros.

Away-RO

NOTICIAS DE TODA LA PROVINCIA

Cabeza la Vaca

NECROLOGICA

Víctima de la enfermedad, que hace tiempo padecía, murió repentinamente en ésta localidad y a los 68 Marqués.

A su esposa e hijos, y a sus hermanos Florentina, Gregorio y Severiano damos nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

VIAJEROS

Con motivo de acompañar al difunto ya mencionado, en su entierro hemos tenido el gusto de saludar procedente de Don Benito a los sobrinos del finado, Enrique y Arturo Rebollo.

Enrique MARQUES

Notas taurinas

LA CORRIDA DEL 8

Para el día 8 de abril próximo, la Empresa de la plaza de toros ha compuesto un espectáculo taurino que por sus alicientes seguramente agradará a los aficionados.

Se lidiarán 6 toros de la ganadería portuguesa del Excmo. Señor duque de Palmella, en la forma siguiente: los tres primeros serán para los excelentes rejoneadores señores Rui da Cámara, Antonio Cañero y Joao Nuncio respectivamente. Un cuarto toro lidiado por los tres artistas y los dos últimos estarán a cargo del valiente matador de toros madrileño Antonio Sánchez y cuadrilla.

Los novillos rejoneados serán muertos a estoque por el notable novillero sevillano Juan Caballero.

En esta corrida se estrenarán en Badajoz, los petos en los caballos.

LAS CORRIDAS DE CACERES

Parece que está ultimado ya el cartel de las corridas que se celebrará en Cáceres, cuyo orden es el siguiente: La primera tarde se juzgarán reses de Antonio Flores, para Villalta, Gitanillo de Triana y Manolo Martínez; segunda corrida, 6 de Mateos Sánchez por el Niño de la Palma, Martín Agüero y Gitanillo de Triana y la tercera, ganado de Veragua por el Niño de la Palma, Valencia II y Armillita chico.

Se encuentran en Badajoz, los valientes novilleros Pepito Iglesias y Lorenzo Latorre.

M. A.

Sigue en estado de mejoría acentuada, nuestro particular amigo don Antonio Muñoz Vinuesa el cual fué recientemente operado por el eminente cirujano don Augusto Vázquez, en delicadísima intervención consistente en la extirpación total de la vesícula biliar, con gran cantidad de cálculos.

Felicitemos al señor Muñoz Vinuesa por su mejoría y al señor Vázquez por sus constantes aciertos quirúrgicos.

Plomos

Los mejores TUBOS, PLANCHAS, LINGOTES y MUNICIONES son los que elabora la CASA MATA, de Sevilla.

Pase sus pedidos y consultas a

G. y A. Figueroa (S. A.)

Santa Lucía, 27 Badajoz.

A las Señoras

Se encuentra en esta el representante de los "Almacenes de Camino, de Sevilla", con las últimas novedades para la temporada próxima, muestrario general y ropa blanca.

Pasará a domicilio previo aviso. Se hospeda en el hotel Garrido. Teléfono, 135

Correo Extremeño

Se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate,"

DE MÉRIDA

EL FUTURO MATADERO INDUSTRIAL

Se reúne el Consejo de Administración y entre otros adopta el acuerdo de aceptar la propuesta de maquinaria

El Consejo de Administración del Matadero Industrial, se ha reunido hoy bajo la presidencia del señor García Guerrero, y con asistencia de los consejeros, señores González de Fonte, Chorot, Miguel Romero, Alvarez y López de Ayala, ingeniero, señor Padrós y secretarios, señores Pacheco y Gándara.

En la reunión se aprobó el acta de la sesión anterior, la certificación de obras del contratista, importante 30.806'55 pesetas, correspondientes a diez días en que, por las aguas pasadas, se ha podido trabajar únicamente. Se ha aprobado también la certificación de los hierros suministrados por "Vasconia", que suman unas 68 toneladas.

El consejero delegado, señor González, da cuenta al Consejo del anuncio para proveer la plaza de ayudante del director técnico de las obras, cargo imprescindible desde este momento, dado el enorme desarrollo que tienen que alcanzar los trabajos en los meses venideros y hasta fin de año.

Se aprobó el contrato firmado con la casa "Richard Heike", de Berlín, para el suministro de toda

la maquinaria especial de fabricación de embutidos y sus derivados, que representan un valor de 160.000 pesetas.

eS amplia el plazo de presentación de proyectos para las instalaciones frigoríficas y mecánicas, a propuesta del director técnico, hasta el 10 del próximo mes de Abril, a petición de algunas

casas concurrentes, que desean presentar sus proyectos perfectamente estudiados, en todos sus detalles.

La resolución de este concurso, tendrá lugar en el Consejo de Abril.

El director técnico da cuenta del estudio de la gran estación-apartadero, proyectada por la

Compañía M. Z. A, así como del que tiene hecho, del empalme de la misma, con las vías interiores del Matadero.

El Consejo examina la conveniencia de activar el cobro de los dividendos pasivos, por cuenta de la inscripción de acciones, pues calcula la Dirección técnica, que durante los cinco próximos meses, los pagos a efectuar por obras, alcanzarán la cifra de pesetas 250.000, mensuales.

Sería de desear que los que suscribieron acciones y ahora se muestran reservados o reacios en el pago de los dividendos, se diesen pronto cuenta del trastorno que causan con esa especie de resistencia o apatía, que redundan en perjuicio de la buena marcha de los asuntos sociales, y entorpecen el funcionamiento de la máquina administrativa de esta obra, por demás gigantesca y beneficiosa a Mérida, cual ninguna.

Terminada la reunión, salieron para Madrid los señores García Guerrero, Jonte y Miguel Romero, y para Badajoz y Colín, los señores Alvarez y Clurot.

JAMCH-JOTARE

SASTRERIA MODELO FIDEL BARRENA

Alvarado, 19.- (Esquina Pla. Jesús).-MERIDA

FÁBRICA DE MOSAICOS La más importante de

Extremadura, y precios más económicos GRANDES EXISTENCIAS

DOMINGO OLGADO LEVA Prim, 7, y Vasco Núñez, 48.-BADAJOZ

ALMENDRALEJO

SE CELEBRA LA FIESTA DEL ARBOL

La visita del general don Alfredo Coronel a esta ciudad.- Otras noticias de interés

Amablemente invitados por el señor alcalde, D. Francisco Montero de Espinosa y de la Barrera, asistimos en representación de CORREO EXTREMEÑO a la fiesta del Arbol, celebrada el domingo pasado, con la solemnidad que permitieron los elementos, ya que el día, en extremo desapacible, no permitió usar del ceremonial con que otros años se invistió a tan simpática fiesta.

Tuvo ésta lugar en la Plaza del Corazón de María, y a ella concurrieron, además de nuestro excelentísimo Ayuntamiento, representación eclesiástica; el señor juez de Instrucción, don Juan Murga; señor juez municipal, don Anacleto Forte; señor escribano de actuaciones, don Jesús Cadenas; por el benemérito cuerpo, teniente de la línea, don Pedro Díaz, y teniente del Tercio Móvil. Además enviaron representaciones, el cuerpo del Somatenes, Comunidad de Labradores, Sociedad del Obrero Extremeño, Sociedad Circulo Mercantil y Agrícola; Gremio de Vinicultores y Exploradores de la localidad.

También asistieron el señor jefe de Telégrafos, médicos titulares, forense, y otras personalidades.

La banda de música del Obrero Extremeño, dirigida por el competente maestro Paquito Martínez, amenizó con aplaudidas piezas de su repertorio, el festival.

A las cuatro de la tarde formaron con el mayor orden, en la plaza de la Constitución los niños de las escuelas nacionales, en número de 1.300. Les acompañaban sus respectivos maestros. Los discípulos componían en ordenadas filas el más bello espectáculo, luciendo lazos y banderitas de colores nacionales. Tenía además cada escuela, un abanderado, que era portador de la gloriosa enseña.

Una vez reunidos, se dirigieron a la Plaza del Corazón de María, desfilando ante las Casas Consistoriales. Abrieron marcha las escuelas de párvulos de doña Aurora Gómez; doña Sofía Grois y doña Emilia Pajuelo, siguiendo las de doña María Díaz, doña Adelaida Flórez, doña Emiliana García, doña Leandra Rita Sanz,

doña Pilar de la Rosa y doña Juana Anión; don Serafín Mateos, don Alejandro López, don Leopoldo Hoyos, don Manuel Geijo, don Rafael González, don Manuel Prat y don José Capell. A la infantil y nutrida comitiva seguían las autoridades e invitados, cerrando la marcha la referida banda de música.

Los niños ocuparon totalmente el paseo central de la Plaza del Corazón de María, y las autoridades y representaciones, situáronse en la amplia entrada y gradas de la fachada principal del palacio de Justicia. La banda hizo camaradería con la grey escolar.

El señor alcalde dirigió la palabra a los congregados, y en discurso fácil y muy sentido, explicó a los niños la alta significación de la fiesta del Arbol, exhortándolos a cuidar cariñosamente esta riqueza que la Naturaleza nos brinda. Manifestó que en la fiesta actual no hacían plantaciones los niños, porque los distintos lugares de la población y sus alrededores, que necesitaban de este cuidado, habían sido ya atendidos oportunamente.

Luego, extendiéndose en elevadas consideraciones, agradeció a los maestros la fecunda labor cultural que llevan con tan felices pruebas de éxito, cabiéndole la honra de haber puesto cuanto fuera de su parte en la expansión de tan alto ministerio, creando nuevas escuelas, habilitando las antiguas y rodeando también a los maestros, de las comodidades a que son acreedores, construyendo viviendas higiénicas y cómodas, que les libre de la peregrinación a que estaban sometidos con las anteriores casas de alquiler.

Estos premios —dice— aunque para el Ayuntamiento signifique algún sacrificio, son justamente merecidos, y si pueden significar estímulo, redundará en favor de todos los niños de Almedralejo.

Prometió paternalmente a los niños, vigilar por en cultivo de sus espíritus, añadiendo que el suyo se hallaba siempre vibrante para sostener sobre sus cabezas las antorchas de fe y de sabiduría que sus maestros inflaman con resplandores celestiales. Las palabras del señor Monte-

ro de Espinosa fueron acogidas con unánime aplauso y gran satisfacción. Seguidamente se adelantaron hasta las gradas presidenciales, las niñas de la escuela de doña Pilar de la Rosa, Mercedes Amante, que recitó muy bien los siguientes versos:

Niños que celebráis con nosotros, esta fiesta, dando la nota saliente con la azada en manos vuestras. ¡Qué grande es vuestra fi-

gura! Y nosotras, ¡qué contentas! con el cántaro en la mano, al riego siempre dispuestas.

Plantad, pues, niños, plantad árboles que crezcan, y cuando ellos fueren grandes, conmemorareis la fecha.

Las niñas también queremos ayudar a la obra vuestra, y amenudo regaremos vuestros árboles, contentas.

Todos juntos creceremos como las acacias estas, creciendo también España, que el Directorio la injerta. Luego la niña Manuela Cáceres, ofreció el recitado que sigue:

Maestros, autoridades, y niños de las escuelas: Nuevamente hoy celebramos del árbol, le hermosa fiesta; el árbol que hemos plantado, de hojitas se vestirá al llegar la Primavera, y grato aroma exhalará.

De arbustos miles problemos, ¡oh!, niños, la España entera; formemos lindos paseos, y jardines y alamedas; otros nos darán sus frutos, y productos sus maderas; las aromáticas flores perfumarán con su esencia.

A los tiernos arbolitos, con fe cuidemos, y amor; que de nuestra edad temprana, ellos el símbolo son.

A continuación, la niña Paquito Pérez, entonó otros, que dicen:

Al vernos aquí reunidos, saludemos con placer a la autoridad del pueblo y al Directorio también, suplicándoles protejan al pobre trabajador, que maneja con fatiga, el muy pesado azadón. Con sudor abona el fruto,

hasta lograr la sazón, siendo por ello muy digno de recompensa y amor.

Pues trabaja todo el año con mucho afán y cuidado, para recoger el fruto, así que está sazonado.

Celebremos esta fiesta con toda solemnidad, que es el árbol, para el hombre, de mucha necesidad.

Producto de tantos dones, envidiables para todos, por su aroma, por sus frutos, y sus follajes hermosos.

Las tres niñas rivalizaron en gracia, y fueron muy aplaudidas. Los niños entonaron el himno al árbol, y a los acordes de la banda, se dirigieron, acompañados de numeroso gentío, hacia las Casas Consistoriales. Una vez allí, desfilaron los niños, que fueron agasajados con rica merienda y dulces. El pródigo reparto ofreció un espectáculo rebosante de sentimiento y alegría. Todos los niños participaron de su correspondiente agasajo, marchando encantados de la existencia de alcaldes buenos, y de arbolitos que festejar.

Después pasaron al salón de actos del Ayuntamiento, las autoridades, representaciones y demás invitados, y los maestros nacionales, siendo obsequiados con pastas y licores. Paquito hizo de las suyas, con su mágica batuta, y a punto estuvo, de dar al traste con la solemne seriedad del acto.

De labios de los maestros pudimos recoger impresiones muy optimistas para el pueblo de Almedralejo. Supimos lo perfectamente competidos que marchan las autoridades y el Magisterio, y el celo con que todos atienden a la enseñanza.

Al ocupar el alcalde la presidencia, contábamos con once maestros; hoy tenemos dieciocho y muy en breve habrá veintidós, quedando duplicada la cifra primitiva.

Como los locales para escuelas, también se han ampliado y habilitado debidamente, los niños de todas las clases sociales acuden solícitos, y de 700 que eran, han aumentado a 1.300.

Cuando se terminen los grupos escolares en construcción, esta cifra aumentará, y en Almedrale-

Cabeza del Buey

RELIGIOSAS

El pasado sábado dió comienzo en nuestra parroquia, un solemne septenario en honor de Nuestra Señora de los Dolores.

La parte musical, a cargo de los señores don José Gordillo, organista; don Gundemaro Perea, tenor, y don Damián Gordillo, bajo, contribuyó al mayor realce de esta fiesta religiosa.

Ocupará todos los días la sagrada cátedra, el elocuente orador sagrado, P. Camarasa.

Los temas de las dos conferencias pronunciadas hasta ahora por el sabio predicador, son: "Errores del racionalismo" e "Indudable existencia de Dios."

La concurrencia de fieles es tan numerosa, que la iglesia parroquial es ocupada toalmente.

ESPECTACULOS

Se rumorea que el domingo de Resurrección se inaugurará en nuestra plaza la temporada taurina, con la celebración en nuestro circo, de una charlotada, en la que han de abundar los números hilarantes.

Celebraremos ver confirmado en su día este rumor que tantos visos de verosimilitud tiene.

También para el mismo día, se ha anunciado el estreno en "López de Ayala", de la superproducción cinematográfica nacional, "El negro que tenía el alma blanca", basada en la popular novela de igual título, de Alberto Insúa.

En el aristocrático "Nuevo Club" actuó con gran éxito, días pasados, el trío "D'Alessio".

X.

CINE DEL CENTRO

La película humorística americana. NO TRABAJE USTED

En la que se desarrolla el tema de los que sin ningún mérito prosperan merced al autobombo, el anuncio ampuloso y la exagerada publicidad de sus falsas virtudes.

Preferencia 0'50.-Entresuelo 0'25.-General 0'15

Peregrinación de Vitoria a Tierra Santa y Roma

Con un lucido número de peregrinos, saldrá esta peregrinación el día 17 de Abril, de Barcelona, como está anunciado.

Quedando algunas plazas, y a ruego de varias personas que, deseando inscribirse, por distintas razones no habían podido hacerlo, queda ampliado el plazo hasta el día 6 de Abril, improrrogable. Constitución, 24.—VITORIA.

no habrá un solo niño analfabeto, cumpliéndose nuestra aspiración más preciosa.

HUESPEDES ILUSTRES

En visita particular, honraron nuestra ciudad, el general de división, gobernador militar de nuestra provincia, excelentísimo señor don Alfredo Coronel, acompañado del señor comandante auxiliar de Somatenes, don Manuel Delgado.

En compañía del señor alcalde, don Francisco Montero de Espinosa y de la Barrera, visitaron la Casa-Ayuntamiento, el palacio de los excelentísimos marqueses de Mensalud; el recientemente reformado palacio de Justicia, y el nuevo cuartel de la Guardia Civil, así como el magnífico salón de actos, del restaurado palacio de Justicia.

Después, acompañados siempre de nuestro alcalde, visitaron la residencia de la Compañía de Jesús, del vecino pueblo de Villafraña.

Nos congratulamos de que tan altas dignidades nos honren con su atención.

P. RICO

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Varias noticias de Barcarrota

LA SANTA MISIÓN

Después de una larga temporada la dicha de acoger en su seno a la en que este pueblo no tuvo las Santas Misiones, que tan bellos recuerdos nos traen a la memoria—hemos visto otra vez reconstituidos los pasados tiempos y reinar nuevamente en chicos y grandes, el alborozo, que sin saber como se nos entra en nuestras almas, al recibir la visita de tan ilustres huéspedes.

A las tres de la tarde del día 25, el alegre repiqueo de las campanas, nos anunció el factuo acontecimiento, e inmediatamente nos trasladamos a la iglesia de Santiago, en la que se habían congregado las autoridades, tanto civiles como militares, multitud de señoritas, los niños y niñas de las ocho escuelas nacionales y un gentío inmenso que llenaba por completo las naves del templo, formándose acto seguido una procesión, con el objeto de salir a las afueras del pueblo, a recibir a los reverendos padres.

Al poco tiempo de espera, en la carretera que va a Salvaleón y por donde debían venir los Padres, se presentaron estos, acompañados de las autoridades del vecino pueblo y procediéndose, después de las presentaciones de rigor, a reorganizar la procesión y encaminarla de nuevo a la parroquia de Santiago; una vez allí, el párroco don Angel Pérez, dió lectura a la misiva que el ilustrísimo obispo de la diócesis, envía a el pueblo de Barcarrota y seguidamente ocupó la cátedra el Padre Bruno, que dió las gracias a todos por el recibimiento de que han sido objeto, dice que no vienen a predicar nada nuevo, pues la doctrina de Cristo, es la misma ahora, que hace veinte siglos; solicita el apoyo de todos; elogia al actual gobierno manifestado que ellos vienen a hacer patria, y por último dedica unas frases a Higuera de Vargas y Salvaleón, pueblos donde últimamente han estado, y de los que han salido sumamente satisfechos, tanto él como su compañero el Padre Vicente Pastor.

Nosotros, deseamos grata estancia entre nosotros a los mencionados padres, no dudando que Barcarrota, pueblo altamente religioso, asistirá en masa a los actos sagrados que organicen.

Por último, lamentamos tener que anotar, que ya fuere por considerarlos de poca relieve social, o más bien por un lamentable olvido, que es lo más probable; en la presentación de los Padres a las diferentes personalidades que esperaban su llegada, fueron pasados por alto los maestros nacionales, que quedaron altamente sorprendidos ante el trato de que fueron objeto.

UN SEPTENARIO

Con asistencia de un crecido número de fieles, se está celebrando en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Soterraño, el solemne septenario que anualmente se celebra en dicha parroquia en honor de la Santísima Virgen de los Dolores.

La preciosa imagen, hállase colocada en magnífico trono improvisadamente levantado en el presbiterio de la ancha nave central, y en él que luces y flores, forman armonioso conjunto.

El domingo, segundo día del septenario, desarrolló una admirable plática el P. Vicente Pastor, en la que definió la misión, se objeto y el modo que deben emplear las personas para poder aprovecharse de ellas y sacar el mayor fruto posible.

DE CINE

En el Salón Guerra, se proyectó el domingo, la bonita cinta que lleva por título "La Intrusa".

Para fecha próxima, está anunciado el estreno de "Los Héroes de la Legión", que tan señalado éxito obtuvo en Badajoz.

QUINTO

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

BOCETO

Pastor extremeño



Bajo un cielo de amatista, que despide al astro rey, enmarcado en la montaña de verdosos encinares, mira altivo al sol poniente. Bajo el ala del sombrero se advina la mirada dominante del pastor. Son miradas señoriales del que supo de mandatos en rebaño trepador. Acostumbrado al dominio, nació en su pecho un deseo, que puso su gesto bello en las hojas de la Historia.

Avecínase la noche, y es el cielo de cobalto; un mandato que transmiten los mastines poderosos... y un rebaño que cansino marcha lento por la senda. La tristeza de la tarde se hace alegre... son de esquilas argentinas prestan belleza al paisaje.

Ha encerrado en el establo las ovejas, los corderos baladores; y avecínase el yantar. Arde el fuego bajo la ancha chimenea... se reúnen los zagales, los pastores, las mozuclas del cortijo, todos comen, hablan, rien.

Llega la hora del descanso. Y este pastor extremeño, noble y altivo y valiente, acostumbrado a mandar rebaños trepadores, sueña dominios más grandes, quiere... mandar a los hombres.

Estos son, lector, los hijos de la noble Extremadura, que supieron aunar las hazañas de los héroes mitológicos, que lograron descubrir y conquistar tierras muchas, vastos mares.

Julio Burgueño CORTES



Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con SERVUS. Productos Químicos Hispano-LUBSZYMEW S.A. Barcelona



PALMIL JIMENEZ. Purgante ideal los niños lo toman bien y es el mejor. Es el que recomiendan los Doctores.

Para REGALOS de alta FANTASIA; para OBJETOS de depurado gusto la casa VDA DE BALDOMERO GARCIA extensas colecciones en Pendientes de gran novedad; Pulseras y Collares de fina fantasía e infinidad de objetos propios para PRESENTES

RELOJERIA OPTICA Cristales punktal 2 ZEISS

Concurso de Belleza Infantil

A nuestros lectores

Abrumados por la cantidad de fotografías que constantemente llegan a nuestra redacción para tomar parte en el concurso infantil, y en el deseo de satisfacer la natural ansiedad de las familias, nos vemos obligados a publicar diariamente algunas fotografías.

Aun terminado el concurso continuaremos publicando páginas infantiles, con amenidades propias al fin a que están destinadas.

También anunciamos a nuestros lectores el propósito de dedicar un número especial a este concurso, como homenaje, a la infancia. Insertaremos en él los grabados de cuantos nenes tomen parte en el concurso, disponiendo un cuadro de honor para los que resultaren premiados, según el escrutinio cuya celebración anunciaremos a su debido tiempo.

En cuantos a los regalos, debemos advertir que es nuestro propósito responder a la importancia que ha adquirido la idea que hemos desarrollado en estas "Páginas Infantiles", desde el primer momento.

CUPÓN VOTO

Concurso de belleza infantil de CORREO EXTREMEÑO. Voto por el niño cuyo retrato publicado en las páginas del Concurso figura con el Núm. D



195.—Luisito Etayo, Cabeza del Buey



196.—Juanito Valmaseda, Cabeza del Buey



197.—Antonia Morán, Mérida



199.—Enriqueito Fernández, Aceuchal

Lo mejor para tejidos para cubrir trajes para revestimientos para tapos y decorados. Uralita. Agencia de Extremadura: ABEL PUNDA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos. Se necesitan agentes en toda Extremadura.

Específicos y recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos ¡¡GRAN SURTIDO

No comprar sin antes consultar en Farmacia, Droguería y Perfumería del GLOBO. San Juan, 29 — Teléfono, 112

Tubería de cemento centrifugado S. T. G. C. para conducciones de aguas, desagües y saneamientos. Lo más barato y más consistente. Construcciones & Montajes. Moreno Nieto, 10 J. Fernández Badajoz. Cementos, pesos, azulejos y materiales de construcción.

Comp. Internacional de Maderas (S. S.) Sucesores de C. Dupín & Compañía. BARRIADA DE LA ESTACION -- BADAJOZ. Fábrica de aserrar -- Maderas de todas clases -- Abonos marcas PEÑARROYA -- Saquerío 454 b

UN ARTISTA Gundemaro Perea



Gundemaro Perea

Yo no entiendo una palabra de música. Quiero poner este frontis liminar a las líneas que siguen. Así me evito escolios futuros y conceptibilidades heridas, porque yo, ya, en cuestiones musicales, no las tengo todas conmigo. A lo mejor —o a lo peor, que de todo tiene la viña—surge por ahí el contradictor y no hay más remedio que andar a la greña por un quitame allá esos vemoles.

Yo no entiendo—repite—una palabra de música, pero afirmo que Gundemaro Perea—mi paisano—es un excelente cantante. Para hacer esta afirmación, tan con lindente, tan segura, no es necesario poseer una exquisita hiperestesia musical. Con oírle, basta.

Yo acabo de oír a Gundemaro Perea—mi paisano, un largo concierto íntimo—en el que han figurado los cantos más diversos. Los más diversos cantos, en técnica, expresión, matiz, armonía, escuela, han pasado por su garganta, como un armonioso torrente de cristales. Ha sido una revelación. Una revelación que no por presentida, me ha causado menos sorpresa. Y me he preguntado: ¿Es posible que este artista, de tan halagüeñas promesas para un futuro cercano, permanezca un día y otro un mes y otro, un año y otro, olvidado, q en este rincón donde las bellas artes suscitan una tan glacial indiferencia?

Gundemaro Perea, es un hombre de muy modesta cuna. Tiene veinticinco años y desde su infancia, conoce el dolor de ver fracasadas sus más acariciadas aspiraciones. Hubiera ya asombrado a los públicos, de no haberse puesto frente a él la barrera de sus escaseces pecuniarias. Amarrado al duro banco de un oficio manual para poderse ganar el sustento, ve pasar los días con el admirable estoicismo del que se ha convencido de la esterilidad de sus quejas. Cada hora que pasa, viene a robarle una ilusión, a hacer más débil su esperanza, aún cuando la brigue al calor de una tenacidad indomable.

El artista es pobre. Y para olvidar su fracaso sentimental, y por dar rienda suelta a sus impulsos, luce ante el asombro de sus paisanos, el hechizo hecho emoción de su voz maravillosa. Así este concierto íntimo que acabamos de oírle; en él, su voz bien timbrada, plena de artísticas calidades, de tener de muy altos vuelos, ha tenido nuestra atención subyugada una hora larga. ¿No es verdaderamente lastimoso—hemos vuelto a pensar—esta indiferencia local, ante una tan brava promesa de gran artista?

Extremadura, en nuestro tiempo, ha registrado varios casos de muy parecido perfil, al que comentamos. Manuel Paredes y Fermín Navas, son los ejemplos más recientes. Ambos artistas modestos, han conseguido, poco a poco, abrirse paso, porque no tuvieron en torno suyo esta niebla de indiferencias, que rodean a nuestro paisano.

La Diputación provincial, que tan amplias pruebas de protección a los artistas de la provincia tiene dadas, debía tender su mano—una vez más—generosa a este artista.

Nosotros, al lanzar la idea, cumplimos un deber, que a pesar del poco tiempo tardado en llevarle a la práctica, nos quemaba ya dentro.

OT.

En honor del conde de Vallellano

ANTECEDENTES

No hace mucho que CORREO EXTREMEÑO publicó una interesante entrevista con el señor conde de Vallellano, que tanto se distinguió durante su actuación en la Alcaldía de Madrid, con ocasión durante su estancia en esta villa.

Expresaba en ello el ilustre prócer su interés por Extremadura, prometiendo algunas mejoras que felizmente se han llevado a la práctica.

DE MEDELLIN A SANTA AMALIA Y DON BENITO

Dado el mal estado de las carreteras de este pueblo a Santa Amalia y Don Benito y teniendo en cuenta al mismo tiempo la crisis de trabajo porque atraviesa esta villa el conde de Vallellano se puso al habla con el ministro de Fomento consiguiendo de éste la consignación necesaria para el arreglo de dichas vías de comunicación.

Estas carreteras enlazan naturalmente a su terminación con la general de Madrid.

LAS OBRAS DEL PUENTE

No para aquí solamente la gestión del conde, sino que además, se llevará a cabo el mejoramiento y prolongación del magnífico puente de piedra sobre el Guadiana, compuesto de veinte grandes arcos cuya construcción data del tiempo del rey Felipe IV, allá por el año de 1630 y cuya importancia comercial se puede medir por el hecho de servir de enlace entre las dos provincias hermanas de Cáceres y Badajoz.

ESTADO DE LAS OBRAS

Las obras en las carreteras antes mencionadas se encuentran en un estado grande de avance, trabajando en la actualidad en las mismas, gran número de obreros en su mayoría, hijos de este pueblo.

Sabemos, además, que las de mejoramiento y prolongación del puente, darán comienzo en breve.

UNA INICIATIVA

Son varias las eprsonas que han pensado en que el Excmo. Ayuntamiento de Medellín, una vez que finalizaran las obras o antes si la cree oportuno debiera de nombrar hijo adoptivo de Medellín al señor conde de Vallellano rotulando una de las calles del pueblo con el nombre del alcalde de Madrid.

Se quiere también y esta es una idea que flota en el ambiente, organizar una velada literario-musical en su honor como así mismo y en el mismo día, dar una merienda a los niños y niñas de las escuelas nacionales.

Aparte de ser esto un día de regocijo para Medellín sería una manera práctica de que nuestro pueblo demostrara al Excmo. Señor conde de Vallellano su agradecimiento por una gestión tan desinteresada como noble por parte de esta villa hacia tan ilustre prócer. ¿Hace? Pues nuestro Ayuntamiento tiene la palabra.

PLISADOS

CASA MARTI

Real 54.—La Coruña. FABRICA DE APARATOS PARA PLISSAR Y VENTA DE TALLERES COMPLETOS DE PLISADOS.

En breve estará en esta plaza el viajante de esta casa Don Plácido Bermúdez, con la colección completa de moldes para plissar.

Avisándole en el Hotel Garrido, pasará con el muestrario, dando cuantas explicaciones se soliciten relacionadas con esta industria.

PAGINA DEPORTIVA

La jornada del domingo se ha caracterizado por empates

El San Serván F. C. tampoco se presentó

Otro plantón

Nuestra misión de informar sencilla y claramente lo que en el campo sucede, porque así lo anuncian programas que en buen número se echen a las calles, nos hace que volvamos al tema de los "no presentaciones" del equipo (por esta causa ya famoso): San Serván F. C., que ayer nuevamente volvió a brillar por su ausencia en el campo del Vivero en donde, según los referidos programas, se celebraría un partido de campeonato entre el "once" citado y el favorito del grupo: Sporting-Club-Badajoz.

Ya decíamos anteriormente que nos debíamos limitar a reseñar lo sucedido sin entrar en materia escabrosa, ni preocuparnos lo que interiormente pase en organismos deportivos. Tal como está actualmente el "tinglado" del fútbol, a nosotros nos es completamente indiferente lo que se "trame" entre vestidores. Pero llevados por nuestra afición a todo lo que con el deporte se relacione, vamos a tener la coquetería de suponerlos informados, y sobre todo, que creemos sinceramente que nos sobra razón y que al reseñar: "esto sucedió así" decimos la verdad y nadie puede molestarse... Con nosotros se entiende... Por conducta, más o menos directo, de personas autorizadas y allegadas a la Regional, sabemos que el campeonato del grupo B, es, en índole material ruinoso para tal institución que tiene el compromiso moral de organizar dicho campeonato; que la pérdida hasta el día es superior a 600 pesetas pero que la Federación, las da por bien perdidas, toda vez que en el orden moral, hace equipos, siembra entusiasmo, y lógicamente pensando, estos equipos hoy modestos serán los que en día no lejano representen a la Región o por lo menos hagan escuela de jugadores y escuela propia de juego. Y nos permitimos decir que si tal hace la F. R. Extremeña, no es lícito pagarle en "mala moneda" y devolverle mal por bien... Nosotros sabemos también que

está dispuesta (la Federación) a solucionar cualquier pleito, sea de la índole que sea, siempre en forma ventajosa para el federado y cualquier duda que hubiere respecto a errores de pagos satisfechos o no satisfechos darle una solución al buen agrado y conveniencia de todos.

¿Estamos...? Nosotros sabemos también que avisando por correo, con tiempo suficiente se evitarían perjuicios lamentables, como son:

Primero.—Que la Federación, que organiza el espectáculo, no quede en mal lugar con la opinión y no haga gastos inútiles y

Segundo. Que la afición no se moleste en una tarde mala o buena, a recibir otra nueva desconsideración.

También sabemos que no es lógico tampoco el doble gasto de dos desplazamientos a un campo neutral teniendo ya designados otros que por ser locales evitan esos gastos con sólo hacer un desplazamiento.

Y para terminar. También sabemos que por mucha razón que se tenga no se debe perjudicar a un tercero, en este caso llamado público que merece todas clases de respetos.

¿Estamos?

Z.

En Santa Marina

Después del reciente empate entre ambos equipos han vuelto a medir sus fuerzas el día 25 en el campo de Santa Marina.

Magnífica ha sido la exhibición del equipo Universitario desarrollando un juego estilista, tan solo comparable a nuestra escuela sevillana de fútbol. El equipo de los Luises también nos obsequió con un excelente juego pero distó mucho de ser el mismo que cuando se enfrentó la primera vez con los Universitarios y lograron el empate a tres goal.

En el primer tiempo lograron los universitarios sus tres goal marcados por Pérez, Tiensa y Alfonso y en el segundo tiempo los Luises lograron los dos goal por mediación de Ardila y Ayala.

Situación en que se encuentran los equipos que concurren al campeonato de España, después de la última jornada:

Primer grupo

Table with 5 columns: J., G., P., E., P. and rows for Deportivo, C. D. Leonesa, Racing Sama, Oviedo, Celta, Unión Valladolid.

Segundo grupo

Table with 5 columns: J., G., P., E., P. and rows for Athletic Bilbao, Racing Santander, Deport. Alavés, R. Madrid F. C., Athletic Madrid, Gimnástica Torrelavega.

Tercer grupo

Table with 5 columns: J., G., P., E., P. and rows for R. Unión Irún, F. C. Barcelona, R. Sociedad, Iberia, C. D. Europa, Patria.

Cuarto grupo

Table with 5 columns: J., G., P., E., P. and rows for Betis Balompí, Valencia F. C., Levante F. C., Murcia, Sevilla F. C., Cartagena.

En general el dominio correspondió a los estudiantes de Facultad que a no ser por la buena actuación de Silvio y sus postes y largueros, que pararon sendos tiros de Tiensa, habría aumentado el tanteo. El guardameta estudiantil Vega, demostró su gran clase de juego y que no es suerte, como dijo alguien en titudes para codearse con los me-

El primer partido, sino que tie;ne mejores guardametas de Badajoz, ya que posee colocación, valentía y estilo.

Los mejores de los Luises fueron su portero, Silvio, Benitez, Buiza y Villarroya; Ayala, mu apático. Perico Molina "recibió" en sus narices infinidad de balones con que le obsequiaron sus contrarios y

Malfeito como figura decorativa, muy bien.

Los mejores de los estudiantes fueron: Vega, Alfonso, Sardiña, Benito y Pérez; Juez, de figura decorativa que fué en el primer partido ha pasado a ser un excelente medio ala y Tiensa y Labello merecen párrafo aparte, pues son demasiado para esta clase de equipo; Tiensa, jugador que podía alinearse en cualquier equipo extremeño del grupo A. daría que hablar fuera de nuestra región, lo posee todo, dominio de balón y sobre todo un tiro imponente y Cabello corre la línea con precisión y sería un buen equipier para un equipo del grupo B.

El arbitraje del aficionado, señor Goya, excelente y demostró sus grandes conocimientos futbolísticos.

Según parece los Luises no están conformes con este resultado y probablemente se enfrentarán otra vez en fecha próxima.

La alineación fué como sigue:

Universitarios: Vega, Enriquez, De la Cruz, Juez, Sardiña, Alfonso, Cabello, Tiensa, Pérez, Doncel y Benito.

Luises: Silvio, Villarroya, Benitez, Ardila, Molina, Catalán, Malfeito, Ayala, Buiza, Fernández y Rincón.

¿De la copa que?... (!!)

UN NEUTRAL

Campeonato Nacional de fútbol

PRIMERA DIVISION

Deportivo La Coruña, 3; Celta de Vigo, 3.

Real Oviedo, 5; Racing de Sama, 1.

Cultural Leonesa, 6; Real Unión de Valladolid, 1.

SEGUNDA DIVISION

Real Madrid F. C., 3; Athletic Club, 0.

Racing de Santander, 7; Gimnástica de Torrelavega, 0.

Athletic de Bilbao, 0; Deportivo Alavés, 0.

TERCERA DIVISION

F. C. Barcelona, 2; C. D. Europa, 2.

Patria de Aragón, 0; Iberia Zaragoza, 3.

Real Sociedad, 1; Real Unión, 3.

CUARTA DIVISION

Sevilla F. C., 1; Betis Balompí, 1.

Murcia F. C., 2; Cartagena F. C., 1.

Valencia F. C., 4; Levante F. C., 2.

Real Club Deportivo

En la Sociedad Económica de Amigos del País, celebró el Real Club la junta general extraordinaria, como teníamos anunciado en nuestro número del domingo.

La orden del día, fué la siguiente

1.º Dar cuenta de las gestiones realizadas para el resurgimiento del Club.

2.º Anulación del contrato de arriendo del campo de Santa Marina.

3.º Contrato de subarriendo del mencionado campo.

4.º Proyecto de anticipo a la Sociedad.

5.º Proyecto de reforma de reglamento y nombramiento de ponencia.

Fué aprobada por unanimidad y para la reforma del reglamento fueron nombrados los señores Ferras, Albarrán (Ernesto) y Navarrete.

También se acordó por unanimidad dar un voto de gracias a la comisión reorganizadora y todas aquellas personas que han dado facilidades para el resurgimiento del Club.

En Almendralejo

En los días 8 y 9 del próximo abril, se celebrarán dos interesantes encuentros en el campo de Santa Aurora, de Almendralejo, entre los equipos Real Club Recreativo, de Huelva y el local Extremadura F. C.

Oportunamente se dará a conocer al público los nombres de los jugadores de dichos equipos.

INDICADOR DE ACTIVIDADES

ANUNCIOS BREVES

PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS

Arriendos

ARRIENDO

Se arrienda desde San Miguel venidero a pasto, labor y fruto de bellotas, la dehesa "Pedruégnanos", "Llanos" y "Porqueros", si en término de Oliva de Mérida.

Para tratar con don Francisco Esteban Durán en Zarza de Alange.

SE ARRIENDA

A pasto, labor y fruto de bellota, la dehesa de "La Garza", en el término de Oliva de Mérida. Para tratar: con su dueño don Tomás Hernández Camiña, en dicha finca.—Correspondencia por Guareña.

Médicos

A. AMBEL ALBARRAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.—Consulta de 12 a 2.—Ramón Albarrán, 14.—Badajoz

DR. RAFAEL MARTINEZ

médico militar Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7 MUÑOZ TORRERO, 15

JUAN DURAN SANCHEZ

MEDICO MILITAR Medicina general, piel y Sexuales Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6 Santa Ana, 2, principal.

ALEJO GARCIA GONZALEZ

Profesor del Instituto Rubio ESPECIALIDAD EN GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 7 MUÑOZ TORRERO, 35, bajo

A. ENCINA DE LA ROSA

Enfermedades de los niños Ex interno de la Clínica de esta especialidad en la Facultad de Medicina de Salamanca y asistente al Hospital del Niño Jesús, de Madrid Rayos X - Rayos ultra-violeta Consulta: de 11 a 2 y de 5 a 7 Menacho, 16 BADAJOZ

DOCTOR J. TORRES PEREZ

Enfermedades de los ojos Médico militar OCULISTA

De los hospitales Lariboisier y Saint Louis, de París. Echegaray, 22 y 24, pral., izqda. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6.

AGENCIA GIMENEZ

SAL, 9.—PRAL.

JOSE MARIA SANZ DE LA CRUZ

De la Maternidad de Madrid Partos, Matriz y Niños Gabinete de Rayos X Don Benito: Enrollada, 5-Tel. 78

DOCTOR GRANDE

Medicina - Cirujía Especialista en digestivo y respiratorio RAYOS X Rambla de Santa Eulalia, 14 MERIDA

P. PIQUERO

OCULISTA ex médico militar por oposición Operaciones - Graduaciones Procedimientos modernos De 11 a 1 y de 4 a 6: MERIDA

JOSE NIETO MONTERO

Enfermedades de los ojos Del Instituto Oftálmico Nacional Consulta diaria de 11 a 1 y de 6 a 7. Villanueva de la Serena

SERAFIN GIL GONZALEZ

Especialista en partos y matriz Profesor del INSTITUTO RUBIO Consulta: de 11 a 2 MORENO NIETO, 3

Varios

NOVEDADES

en bisutería, perfumería, juguetes artículos de regalo

PARA VESTIR ELEGANTE

Sastrería de Rojas. Plaza de la Soledad, 10 y 12

BUENA GANA

de discutirlo; para aparatos cristalería y materiales eléctricos de todas clases, la Exposición Solís.

GRAN TALLER DE MODISTAS

Manuela Adame, ex maestra de "La Granadina".—Confecciones de señora últimas novedades. Economía, Finura, Distinción

SE ARRIENDA

una posada, para tratar, Francisco Neila 20 Santa Marta, o en la Redacción de este periódico.

AGENCIA DE CAMIONES

de transportes y Auto-capitonés O, Donell, 25 - Sevilla

SE VENDEN

las casas números 14 y 15 de la Plaza de Cervantes. Para informes, en las casa núm. 13, bajo, de la misma plaza.

SUERO CUTTER

contra la peste porcina. Representación y depósito: Compañía Internacional de Maderas.—Agente de ventas: Angel Samper Juan: Santa Lucía, 27.—Badajoz.

PREPARADO RAMOS

conserva los huevos frescos un año. Premiado con varias medallas de oro. Un kilo para 2.000 huevos, 7 pts.—Juan Ramos (Logroño).

PASTILLAS VICHY - ETAT

a base de Sal Vichy-Etat, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos, etc.

LEÑA

de encinas se vende por peones en la dehesa de "Las Monjas de Montero". Para tratar, con el guarda de la finca.

FABRICA DE PIANOS

a manubrio de José Lópe. Costanilla de San Pedro, 8 y 10. Madrid. Venta y cambio nuevos por usados. Aviso en Badajoz: Manuel García, Barriada de la Estación, calle Transversal Campo Mayor, 34.

Ventas

SE VENDE

Automóvil "Fiat-turismo", modelo 503. Informes en la fotografía Bocconi, Merida.

SE VENDE

en La Roca de la Sierra la huerta llamada de los Bachilleres de 14 fanegas de cabida (con naranjos, árboles frutales, olivos y encinas, casa, habitación con cuartos, pajares y tinahón, agua abundante, noria y cuatro pozos), para tratar con su dueño, Arco-Aguero número 12, principal, en Badajoz.

TOS

Garganta y bronquios Caramelos pectorales Cenarro (Al eucalipto y savia de pino). Desinfectante del aparato respiratorio CAJA: 35 y 70 céntimos Farmacias y droguerías LEA USTED TODOS LOS DIAS, "CORREO EXTREMEÑO"

SE VENDE

máquina segadora, un carro y un triturador; todo en muy buen estado.—Dirigirse a Ernesto Uruñuela, en Villagarcía de la Torre.

CORREO EXTREMEÑO

Año XXV	PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:	Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, 3, 5 y 7	TARIFA DE PUBLICIDAD:	Núm. 7.500
	Badajoz: un mes 2 ptas.	TELÉFONO, NÚMERO 143	Línea del tipo corriente del periódico. 0'25 ptas	
	Fuera de la capital: trimestre. 9 "	Badajoz 27 de Marzo de 1928	En primera plana 1'00 "	
	Portugal: trimestre 7 "		Reclamos: en primera plana, línea 1'50 "	
	Los demás países: trimestre. 15 "		" en las restantes. 0'50 "	

INFORMACIONES GENERALES DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

La reunión ministerial tuvo carácter administrativo, habiéndose examinado varios asuntos

Madrid.—A las siete de la tarde quedaron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

A la entrada, los periodistas hablaron con el ministro de Trabajo, quien manifestó que pensaba dar cuenta a sus compañeros de Consejo, de un proyecto sobre organización corporativa.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que daría cuenta también de los indultos que estaba preparando para el Viernes Santo.

El presidente del Consejo se paró unos momentos con los informadores, a quienes dijo que se había retrasado algo, por haber tenido que conferenciar con el director general de Abastos.

Agregó que en el Consejo se estudiarían muchos expedientes, de distintos departamentos.

LA NOTA OFICIOSA

Madrid.—Más tarde se facilitó a los reporteros, la nota oficiosa.

Presidencia y Estado.—Ratificación del convenio sobre la propiedad industrial.

Guerra.—Expediente de confirmación de la medalla del Mérito Militar.

Marina.—Modificación del decreto de 21 de Enero de 1925, estableciendo normas para el ingreso en el cuerpo de auxiliares de Marina.

Fomento.—Autorizando la ejecución de las obras de ampliación en el local destinado al nuevo Ministerio.

Disposición sobre las obras de conservación de varias carreteras.

Hacienda.—Autorizando las obras correspondientes para instalar una Delegación de Hacienda en Cáceres.

Instrucción Pública.—Aprobando un proyecto de bases para terminar las obras del Ministerio de Instrucción Pública.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—El Presidente dió cuenta de la entrevista celebrada con Yanguas sobre la explanation de la interpelación del conde de la Mortera acerca de la reforma del reglamento de la Asamblea.

Sobre el Código Penal, hablarán el ministro y Pérez Bueno.

El ministro de Fomento llevó tres decretos, uno sobre edificios uno sobre edificios del Consejo Superior Ferroviario, otro pidiendo ampliación de créditos para las obras del Instituto Geográfico.

El decreto sobre carreteras trata de la fijación de cantidades en el presupuesto.

TERMINA EL CONSEJO

A las diez de la noche terminó la reunión ministerial.

Cuando salió el marqués de Estella, los periodistas le preguntaron los acuerdos que habían sido adoptados, respondiendo Primo de Rivera que la reunión había tenido carácter administrativo.

Manifestó asimismo que había llevado un asunto perteneciente

al Ministerio de Estado, sobre las marcas de fábrica.

A preguntas de los periodistas, dijo además, que habían tratado de las sesiones plenarias, que comenzarán mañana.

Durante el curso de la conversación, el general Primo de Rivera manifestó que hablaría el conde de la Mortera, y que después estudiaría la reforma del Código Penal.

—Yo no he leído el proyecto, porque no he tenido tiempo, pero lo conoce el ministro, y eso basta.

EN EL SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa instruida contra el soldado de la Escuela de Tiro, Angel Rolando, acusado de un delito de desertión.

El consejo de guerra ordinario lo absolvió pero el fiscal del Tribunal Supremo en el día de hoy, solicitó la pena de dos años de prisión correccional.

El defensor solicitó el cargo de tres meses en el servicio.

Impresiones generales de los mercados

Madrid.—Hoy se han cotizado en el Mercado las carnes, a los siguientes precios:

Cerdos extremeños y andaluces, 2'70 a 2'80.

Corderos, 3'65 a 3'70.

Vacas extremeñas buenas, 3'04 a 3'13.

Idem regulares, 2'96 a 3'04.

Vacas serranas, 3'04 a 3'13.

Idem regulares, 2'96 a 3'04.

Toros cebados, 3'35 a 3'39.

Terneras, 3'26 a 3'48.

Impresión del Mercado.—Por la gran concurrencia de ganado lanar, han perdido los corderos

10 céntimos en kilogramo.

Por eso los precios que hoy damos, no quedan firmes.

Se espera una nueva baja en los precios de este ganado.

CEREALES

Trigos.—Continúa el mercado influenciado por la autorizada importación de trigos exóticos.

La demanda se muestra retraída para los trigos nacionales y de prolongarse este estado, es probable que los tenedores tengan que ceder, con lo que continuará la baja ya iniciada que llegará a un término que aún no puede calcularse.

En nuestra región parece que hay existencia de trigo suficiente hasta la próxima cosecha y como la demanda del litoral se muestra pa-

ralizada, es probable que quede cantidad sobrante si aquella paralización no se modifica. Unido esto a la circunstancia de ofrecerse abundante la próxima cosecha, puede suponerse que las primeras cotizaciones que se hagan del trigo nuevo sean poco halagüeñas para los agricultores.

Las pocas operaciones que para fuera de la provincia se hacen son a base de 53 a 54 pesetas los 100 kilos con saco sobre vagón, para los trigos rubios y 51 a 52 pesetas para los corchus.

En la provincia se pagan 22'50 a 23 pesetas por los primeros y 21 a 22 por los segundos, según distancia de fábrica.

Cebada.—Se nota un poco de más actividad en la demanda de este cereal y como las existencias se van reduciendo, la tendencia del mercado se mantiene firme, aunque no se consigue que mejoren los precios.

No se opera para la exportación debido a que en Castilla y otras regiones se cotiza este cereal a menor precio que en la nuestra, quedando reducido el mercado a satisfacer las necesidades de la provincia.

Se pagan 11'50 a 12 pesetas por la fanega de 34 y medio kilos, siendo poca la demanda.

Avena.—Sigue el mercado estacionario y poco activo, y se opera para la exportación a cotizaciones que oscilan entre 29'25 y 29'75 pesetas los 100 kilos con saco sobre vagón para los puertos de Barcelona y Alicante, que son los que más demandan.

En la provincia las pocas existencias que hay se cotizan a 7'50 pesetas la fanega de 28 kilos.

Habas.—También son reducidas las existencias de esta leguminosa y se nota movimiento en el mercado, estando los puertos del litoral abastecidos de habas italianas y marroquíes.

Las cotizaciones oscilan entre 40

y 41 pesetas para las corrientes y 43 a 44 para las grandes.

CARNES

Vacuno.—A pesar de que la primavera se presenta con abundancia de yerbas, y los ganaderos retienen sus reses para aprovecharlas, se nota en los mercados consumidores gran flojedad, lo que probablemente determinará una baja cuando afluya el ganado de nuestra región.

El matadero de Madrid lleva una larga temporada con precios casi invariables, que oscilan entre 3 y 3'20 pesetas el kilo canal.

Lanar.—La afluencia de corderos de procedencia extremeña presentados en los mataderos de Madrid y Barcelona en la decena anterior, ha influido grandemente en las cotizaciones determinando una baja progresiva que oscila entre 25 y 35 céntimos el kilo canal, quedando hasta la fecha firme el precio de 3'70 a 3'75 pesetas en Madrid y de 4'13 a 4'20 en Barcelona.

Probablemente esta situación empeorará por quedar muchos corderos por vender y al aglomerarse en el mercado se producirá la baja.

En estos días se han efectuado operaciones en la provincia entre 55 a 60 céntimos la libra al vivo para entregar en la primera quincena de abril próximo, sin que se hagan contrataciones para entregas en fecha posterior.

Con el ganado mayor no se hacen operaciones por no reunir buenas condiciones de carne.

Cerda.—Continúa activa la demanda para los lechones, que se pagan a 32 pesetas la arroba, pudiendo haberse vendido con facilidad algunas partidas más si los ganaderos lo hubieran querido.

Con el ganado grande las operaciones están casi terminadas, y el ganado de 5 a 7 arrobas ha sido vendido casi todo el disponible entre 25 y 28 pesetas.

Si la montanera se vislumbra regular, es de suponer que en las campañas de verano se sostengan estos precios o mejoren.

Lanas.—Se aproximan las operaciones con la lana del nuevo corte. Las existencias del corte anterior casi agotadas, habiéndose sostenido firmes los precios y con tendencia al alza.

Se nota gran deseo de comprar, siendo posible operar con una mejora aproximada de 10 pesetas sobre las cotizaciones del año anterior por igual fecha.

Se conoce una operación de venta de lana de carneros para entregar a mediados de abril próximo que será cuando se esquite, habiéndose efectuado al precio de 38 pesetas. Su rendimiento se calcula en un 30 a 32 por ciento.

HACIENDA

Por la Depositaria Pagaduría ha sido puesta al pago la nómina del 20 por 100 de urbana correspondiente al tercer trimestre de 1927,

y a favor de los Ayuntamientos siguientes:

Ahíllones, 34 pesetas; Albuera, 12; Almendralejo, 4.180; Calamonte, 30; Carmonita, 30; Cordobilla, 24; Castuera, 6; Granja Torrehermosa, 155; Llerena, 1.102; Malcocinado, 20; Mérida, 3.654; La Nava, 30; Paloma, 5; Peralada, 38; Quintana, 253; Retamal, 117; Salvatierra, 230; Valle de la Serena, 36; Villafranca, 1.310; Villar del Key, 93; Zafra, 2.030; Campillo, 51.

También se ha puesto al pago otra nómina de recargos municipales por alumbrado, de resultados del 1927.

Alburquerque, 437; Azuaga, 1.369; Berlanga, 2.217; Bienvenida, 395; Cabeza del Buey, 1.504; Fuentes de Zantos, 1.225; Fuentes del Arco, 73; Fuentes de León, 1.073; Granja de Torrehermosa, 1.090; Higuera la Real 1.155; Oliva de Jerez, 72; La Roca, 552; San Vicente, 1.070; Segura de León, 780; Trasierra, 83; Villagonzalo, 762.

LIBRO UTIL

El "Manual Postal"

El interventor, segundo jefe de la Administración principal de Correos de Huelva, don Pedro Palencia Márquez, está preparando el original para un libro titulado "Manual Postal", el cual ha de ser de gran utilidad para el Comercio, la Industria y particulares, y se pondrá a la venta en 1.º de Junio próximo, al precio de 1'50 pts.

Tiene el propósito de publicar los anuncios en las páginas pares, dejando las impares para el texto correspondiente, y de esta manera, el anuncio será leído aun cuando no se quiera.

Desea que todos los anuncios tengan una bonita presentación, para lo cual serán impresos en color azul y sepia, fijándose en las páginas que le corresponda por el orden de petición, no admitiéndose las que se reciban después del 1.º de Mayo próximo.

El anuncio del "Manual Postal" además de ser muy económico, será el que más produzca, porque ha de estar permanente en todas las oficinas y casas particulares, siendo el precio de 15 pesetas la plana entera y 10 pesetas la media plana, con derecho a recibir un ejemplar gratuitamente, no teniendo que abonar cantidad alguna hasta que no esté en poder del anunciante el ejemplar correspondiente.

Sabemos que está recibiendo peticiones de Madrid, Barcelona y otras provincias, y, por consiguiente, los INDUSTRIALES y COMERCIANTES que deseen publicar algún anuncio, deben enviar lo antes posible el texto correspondiente a nuestro citado amigo don Pedro Palencia Márquez.

SEMANA SANTA

MANTILLAS Y VELOS

CHANTILLY

BLONDA

BRUSELAS

SEVILLA

L Y Ó N

CALAIS

:-: ENORME SURTIDO :-: Para todos los gustos :-: Para todos los precios :-:

VEA NUESTRA EXPOSICIÓN

Almacenes: LAS TRES CAMPANAS

Plaza de la Soledad, 3 y 4

ENTRADA LIBRE

TEATRO LOPEZ DE AYALA Empresa: JULIO CÉSAR, S. A.

Mañana miércoles, estreno de la gran comedia

CON LA MEJOR INTENCIÓN

por la graciosísima y gentil estrella,
CONSTANCE TALMADGE

Las Piernas más Bonitas de Berlín

No deje usted de asistir el próximo jueves al estreno de la producción selecta U. F. A. titulada

Se trata de una de esas comedias de tan famosa marca, que hacen pasar un rato verdaderamente agradable. No deje usted de ver su proyección, está interpretada por Ellen Richter y Bruno Kastner. No lo olvide: «U. F. A.» quiere decir GARANTÍA DE ÉXITO